

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ

180 AGORA (értékelt adóval) 8 OLDAL TEL-AVIV, 1977. SZEPTEMBER 19., HETFO 8877. szám

DÁJÁN MA TALÁLKOZIK CARTER ELNÖKKEL ÉS VANCE KÜLÜGYMINISZTERREL

Az izraeli külügyminiszter „kalandos utazás” után megérkezett az Egyesült Államokba — Begin miniszterelnök: „Nem volt semmi rejtély Dáján hazaérkezésében” — Fáhmi: „Nem találkoztam Dájánnal”

New York. (Reuter, UPI). — Mose Dáján izraeli külügyminiszter tegnap megérkezett New Yorkba, hogy megkezdje tárgyalásait Washingtonban Carter elnökkel és Cyrus Vance külügyminiszterrel.

A new-yorki repülőterén rendkívül biztonságos intézkedések fogantatosították és Dáján a gép leszállása után azonnal elhagyta a repülőteret. A hatóságok nem engedték látogatni a repülőterre és a tudósítónak sem engedték meg, hogy megközelítse Dájánt.

Az a tény, hogy Dáján váratlanul megváltoztatta programját és Európából nem közvetlenül az Egyesült Államokba folytatja útját, hanem közben Belgiumból Párizsba utazott, hogy jelentést tegyen Begin miniszterelnöknek. — Világszerte találgatásokra adott okot, esetleges új lehetőségekkel kapcsolatban a közelkeleti béke elérésére.

Dáján washingtoni tárgyalásait ünneplés fogadás nyitja meg, melyet Vance külügyminiszter rendez tiszteletére. Csak ezután fogadja az izraeli külügyminisztert Carter elnök.

A Dáján váratlan izraeli visszatéréssel kapcsolatos találgatások egyike, hogy az izraeli kormány ismételtan tanulmányozni akarta az amerikai államelnök álláspontját a palesztinaiak képviselével kapcsolatban a genfi konferencián.

A program szerint Dáján holnap, kedden sajtófogadást tart és ennek keretében ismerteti az izraeli béketerveket egy részét.

Az izraeli külügyminiszter találkozni fog a szenátus külügyi bizottságának tagjaival, valamint a parlament nemzetközi kapcsolatokkal foglalkozó bizottságának tagjaival is, mielőtt Washingtonból visszatérne New Yorkba, hogy ott az izraeli delegáció élén megjelenjen az UNO-közygülésen.

Dáján az első azon öt közelkeleti külügyminiszter közül, akik találkoznak fogadást követően két héten belül a washingtoni kormányzat vezetőivel.

Carter elnök szerdán találkozik Iszmáil Fáhmi egyiptomi külügyminiszterrel, ezután pedig a jordániai, sziriai és szaúdiai külügyminiszterekkel kerül sor

— mondotta tegnap déln Menáchem Begin miniszterelnök, a kormány heti minisztertanácsának üléséről eltávozva. Az újságírók „ostromgyűrűje” közepette a kormányfő hangsúlyozta, hogy Dáján külügyminiszter hazatérése nincs összefüggésben a dél-libanoni helyzettel.

„A külügyminiszter Európában volt, ahol fontos látogatást tett, és még fontosabb látogatásra készült útnak indulni az Egyesült Államokba. A washingtoni és new-yorki utazás előtt azonban úgy határozott, hogy visszatér az országba a velem való tanácskozás végett. Tegnap, szombat este lefolytatott ezt a tanácskozást és megbeszélésünk fontos volt” — hangoztatta Begin, aki nem volt hajlandó semmiféle további részletbe becsatkozni.

Mose Dáján külügyminiszter tegnap reggel 7 órakor a Swissair gépén hagyta el az országát Zürich irányába, ahonnan 2 órányi tartózkodás után New Yorkba folytatja útját. Dáján ez alkalommal is úgy szállt fel a gépre, amint azt a hét végén Brüsszelben, illetve Párizsban tette, hogy sikerült elkerülnie az újságírók

rohamát, és a sajtó megbízottai csak utólag értesültek arról, hogy a külügyminiszter elutazott.

Fáhmi: „PALESZTINAI ÁLLAM NÉLKÜL NEM LEHET BÉKE”
„Egyiptom még mindig a háborút tekinti a végső opciónak” — Az egyiptomi külügyminiszter Párizson keresztül Washingtonba indult

Kairó (Reuter). — Iszmáil Fáhmi egyiptomi külügyminiszter tegnap azt mondta, közölni fogja a Carter-kormányzattal, nem lehetséges béke a Közelkeleten palesztinai állam létesítése nélkül a Nyugati Partvidéken, és Egyiptom még mindig a háborút tekinti a „végső opciónak”.

Fáhmi a kairói repülőterén tartott sajtófogadást, mielőtt Párizs érintésével Washingtonba indult volna, ahol Carter elnökkel és Vance külügyminiszterrel fog tárgyalni. Fáhmi hangoztatta, hogy nem visz magával konkrét javaslatokat vagy átfogó béketervet, hanem csak Szádát elnök írásbeli nyilatkozatát, amely meg határozza az egyiptomi álláspontot „az igazságos és tartós békével kapcsolatban a Közelkeleten”.

Fáhmi hangsúlyozta még, hogy Egyiptom álláspontját két pontban lehet összegezni:
* Teljes izraeli visszavonulás az 1967-ben elfoglalt területekről, mint a béketárgyalások bázisa;

WALDHEIM:
„A HELYZET ROSSZABBODÁSA VÁRHATÓ A KÖZELKELETEN”
Az UNO-főtitkár ismét bírálta Izrael letelepülési politikáját — Holnap nyílik az UNO-közygülés

Washington (UPI, STA). — Közölte, hogy legutóbbi moszkvai látogatása során Leonid Brezsnyev, a Szovjetunió elnöke ismételtan hangsúlyozta, hogy országát támogatja a PFSZ-t, ami önmegvédelmi jogát és hazához való jogát illeti. Brezsnyev a legutóbbi látogatásán követelt, hogy a PFSZ vegyen részt a genfi konferencián. „Az oroszok úgy vélik, hogy a közelkeleti helyzet rendkívül komoly.” Hozzáfűzte azonban Waldheim, hogy nem gondol azonnali háborús veszélyre, „azonban tisztában kell lennünk azzal, hogy a helyzet rosszabbodása várható és ismét rendkívül súlyos szituáció állhat elő”.

Waldheim ismét bírálta Izrael magatartását a Nyugati Partvidéken létesített településekkel kapcsolatban. „Ez nem segíti a helyzet javítását” — hangsúlyozta.

A Kappler-ügy miatt
LEMONDOTT AZ OLASZ HADÜGYMINISZTER
Róma (Reuter, IFP). — Vito Lattanzio olasz hadügyminiszter, akit az utóbbi időben számos kritika ért Herbert Kappler náci-bűnöző római katonai kórházból való szökése miatt, és gyakorlatilag őt tették felelőssé az ügyért, tegnap benyújtotta lemondását, amelyet az olasz köztársasági elnök elfogadott.

Az államelnöki kabinet hivatal által kiadott közlemény ugyanakkor bejelent, hogy Lattanzio

Waldheim UNO-főtitkár:

»NINGS JELE ANNAK, HOGY IZRÁELI SZÁRAZFÖLDI ERŐK BEAVATKOZNAK DÉL-LIBANONBAN«

Dél-libanoni lakosok százai menekülnek a harcok környékéről — Árátát maga irányítja a terroristák harci tevékenységét

New York. (IFP). — Kurt Waldheim UNO-főtitkár tegnap az amerikai televízióknak adott nyilatkozatában azt mondta, hogy nem ismeretes, milyen mértékben avatkozik be az izraeli léghaderő a libanoni harcokba, majd hozzáfűzte: „Semmilyen jel, vagy bizonyíték sincs arra, hogy izraeli szárazföldi erők beavatkoznak a libanoni harcokba.”

Waldheim ezzel a nyilatkozattal reagált arra a panaszra, amelyet a PFSZ new-yorki megfigyelője, Záhádi Láviv Tárázi nyújtott be hozzá.

Beirut (Reuter, UPI, IFP). — A három nap óta folyó heves dél-libanoni harcok nyomában tegnap többszáz lakos menekült el a harcok környékéről. Beirutba érkező dél-libanoniak elmondot-

tevékenységét Dél-Libanonban”. A palesztinaiak azt állítják, hogy a keresztények Chijám ellen irányuló offenzívájában részt vettek izraeli tankok és repülőgépek. Az UPI tudósítója hozzáfűzi, hogy semmiféle független forrásból sem erősítették meg ezeket a híreket, és Beirutban lévő diplomáciai megfigyelők úgy vélik, hogy Izrael legfeljebb „tüzérségi segítséget” nyújt a keresztényeknek. Az egyik diplomata azt mondta, hogy ha az izraeliek valóban közvetlenül beavatkoznak, akkor a keresztények már elfoglalták volna Chijámot.

Az UPI helyi tudósítója szerint izraeli helikopterek jelentek meg a harcok színhelyén azzal a céllal, hogy segítsék keresztény sebesülteket eltávolítását.

Dél-Libanon ügyével kapcsolatban egyébként lázas diplomáciai tevékenység is folyik. Beirutban tegnap Szelim Al Chusz miniszterelnök megbeszélést folytatott Georg Line amerikai ügyvivővel. Valószínűleg tartják, hogy a megbeszélés napirendjén azok az erőfeszítések szerepeltek, melyek célja tüzszünet elérése Dél-Libanonban.

A Nyugati Partvidéken és Gázában

FELSZÁMOLTAK HÉT TERRORCOPORTOT

32 letartóztatás történt

A biztonsági hatóságok az utóbbi időben Judea és Somron körzetében felszámoltak hat terrorista csoportot és 23 személyt letartóztattak.

Három terrorcsoportot a Dzenin körzetben fekvő két faluban fedeztek fel és tettek ártalmatlanná. Két más terrorcsoportot Sichein kerületében, míg a hatodikot Ramalla mellett gőngyölték fel.

A szóbanforgó hat terrorcsoport a Fatach, valamint az úgynevezett Palesztinai Felszabadító Népfront keretében működött. A terrorcsoportok egy része még a szervezkedés kezdeti szakzaiban volt.

A letartóztatottak közül egy terrorista — a Fatach tagja — ez év augusztus 16-án megebelezte magát az Afuláról Tel Avivba tartó autóbuszban, ahol robbanóanyagot akart elhelyezni, a pokolgép felrobbant. A biztonsági hatóságok folytatják a vizsgálatot. Ugyancsak tegnap közölték, hogy az utóbbi napokban sikerült leleplezni egy Fatach-szervezkedést Gázában. Az illetékes államvédelmi ténylezők letartóztattak 9 fiatalembert, aki beismerte, hogy robbanóanyagot készített szabotázsakciók végrehajtására a gázai sávban és Izraelben. A letartóztatottaknál hat robbanó szerkezetet találtak.

POKOLGÉP A SZÖNYEGBEN

Tegnap délnben cigarettadobozba rejtve robbanóanyagot találtak Nádszát Saulján tel-avivi Jaffa Tel-Aviv ut 19. szám alatti szőnyegkereskedésében.

A déli órákban egy vevő jelent meg az üzletben, akit az üzlet tulajdonos Rafi nevű 20 éves fia szolgált ki. Egy összegőngyölt szőnyeget ajánlott neki, amikor azonban kihajította, abban egy Time cigarettadobozot talált. Az üzlet tulajdonos felismerte a dobozt, melyet tul ne-

héznek érzett. Gyanút fogott és elkiáltotta magát: „Nem kiányitni!”

Ertesítették a rendőrséget, amely kiérkezett a helyszínre. A tűfszerész megállapította, hogy a cigarettadobozban robbanóanyag van. A rendőrség kezdetben azt hitte, hogy alvilági leszámolásról van szó, azonban a robbanóanyag összetétele azt mutatja, hogy terrorcselekmény kísérlet történt.

A kormány határozata:
HARCOSOK FELVONULÁSA JERUZSALEMBEN
A FÜGGTELENSÉGI NAPON
Egy héten belül vizsgálóbizottság a bűnözés ügyében

A minisztertanács tegnapi ülése Ezer Weizman hadügyminiszter biztonsági kérdésekről tartott expozé.

Menáchem Begin miniszterelnök politikai ügyekről tájékoztatta a kabinet tagjait.

A kormány úgy határozott, hogy a jövő évben, a Függetlenségi Napon Jeruzsálemben, a fővárosban megrendezik a „harcosok felvonulását”. Ezen a felvonuláson részt vesznek — az első világháborútól kezdve a Cáhál megteremtéséig — Izrael valamennyi háborújának egykori harcosai, illetőleg azok képviselői.

A miniszterelnök ismerteti a Kneszettel a kormány ezen határozatát. A felvonulás részleteit az illetékes miniszteri bizottság dolgozza ki.

Ugy döntött még a kormány, hogy a gazdasági miniszterek bizottsága három héten belül határozati javaslatot terjesszen elő a KÁL repülőársaság ügyében.

A kormány felhatalmazta dr. Jozsef Burg külügyminisztert, hogy a miniszterelnökkel és a kormány jogtanácsosának helyettesével való tanácskozás alapján egy héten belül állítsa össze azt az állami bizottságot, amelynek feladata tisztázni a bűnözéssel kapcsolatos problémákat.

Az ajánlatok, melyekről álmodott...

... ma és minden nap
8 lapban egyszerre kerülnek közlésre a „Luách 8 — Luách Mááriv”-ban.
Autó? Lakás? Hűtőszekrény? Munka?
Hatalmas választékot talál s olyan ajánlatokat is, amelyekre nem is gondolt. Azonnal tanulmányozza a „Luách 8 — Luách Mááriv”-ot.
Izraelben nincs hasonló hirdetési eszköz.

חן 8 לוח מעריב
החן הנמוך ביותר במדינה — כל חודשה מתפרסמת כיש העיתון
LÁSD 6-7. OLDALAINKAT

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága anyám,
BRÜLL SÁNDORNÉ
(HERSKOVICS OLGÁ)
(Budapest — Cholon)
hirtelen itthagott bennünket.
A temetés ma, 1977. szeptember 19-én délután 3 órakor a choloni temetőben, az új bejáratnál lesz.
Gyászolják: lánya Kéri Vera, veje Sandor, unokája Judit és az egész család

Mély fájdalommal közöljük
JULIA KRAUSZ (Ima BENEDEK)
elhunyta.
Temetése ma, 1977. szeptember 19-én — תשרי ה'תשל"ז — hétfőn délután 16 órakor Kibuc Ejn Gevben.
A CSALÁD
és BÉT EJN-GEV

Felejtethetlen drágánk
DOV (BÉLA) MUSKAL 71
elhunyának második éve leteltével elzarándokolunk sírjához és
A Z K A R Á T
tartunk emlékére 1977. szeptember 19-én — תשרי ה'תשל"ז — ma, hétfőn délután 4 órakor a choloni temetőben.
Találkozás a temető új bejáratánál.
A CSALÁD

המיסתורין סביב דיין

שובו הבלתי צפוי של שר החוץ מר דיין ארצה; שיחותיו המיסתוריות באירופה ובמיוחד בבירה הצרפתית, יציאתו החשית את הארץ ביום א' בבוקר בדרכו לארצות הברית וכן שהייתו במשך שנים בציריך - כל זה משונה כעין רקע דרמטי, או יותר נכון, הקדמה דרמטית לשיחות שתחילתו היום - אם לא יחולו שיבושים נוספים - בין מר דיין לבין הנשיא קרטר ושר החוץ האמריקני, מר האקס.

ניחושים שונים ומשונים הופרחו לא רק בעתונות הפנים אלא גם בעתונות החוץ בקשר לסיבת חזרתו הפתאומית של שר החוץ הישראלי לארצו - החל בגישה עם פאמפי או גרומיקו, עבור שיחות עם אישים אירופיים חשובים וכלה במגע בדרום לבנון - אך בינתיים הסוד נשאר סוד - לפחות לגבי הציבור הרחב, וראש הממשלה, לו דיווח השר דיין על מסע באירופה, נזהר מאד אתמול אפילו מלרמוז על אופי השיחות המיסתוריות ותוכנן.

יחד עם זאת - נדמה, כי יש הצדקה לטענה שהושמעה בעתונות הישראלית נגד, "ההשאיות הרועמת" - הדיין - אם רוצים לשמור משהו בסוד באמת - יש לדאוג לכך, עצם קיומו של הסוד לא יודע ברבים...

אך כיוון שעצם קיומו של הסוד כבר נודע, כדאי, אולי לתת מקום להשערה, כי הסיבה לשובו של שר החוץ, הייתה חיובית, ו"א כתוצאה ממגעים הסודיים הלה הפתוחות לטוב בתנו וזאת אילצה את השר לחוש הביתה ולדווח לראש הממשלה כדי לקבל, אולי, החלטה חשובה.

על כל פנים - אנחנו תקווה, כי כל ההקדמה המוחתתת הזאת תסייע, בסופו של דבר, להצלחת השיחות הגורליות בהן מתחיל היום מר דיין.

A REJTÉLY DÁJÁN KÖRÜL

Dájan külügyminiszter váratlan hazatérése; rejtélyes tárgyalásai Európában - mindenekelött pedig a francia fővárosban - titokban történt távozása tegnap reggel, hogy folytassa útját az Egyesült Államokba, valamint kétórás zürichi tartózkodása - mindez mintegy drámai háttérrel, helyesebben bevezetéssel szolgál ma kezdődő amerikai tárgyalásaihoz Carter elnökkel és Vance külügyminiszterrel - hacsak nem történik újabb „zökkenő”...

Természetes, hogy számos találgatás kelt szárnyra nemcsak a hazai, hanem a külföldi sajtóban is az izraeli külügyminiszter hirtelen hazatérése okáról. - Fáhmival, illetve Gromikóval való találkozótól kezdve magasrangú európai személyiségekkel folytatott beszélgetéseken keresztül a libanoni helyzetig.

Egyelőre azonban a titok titok maradt - legalábbis a nyilvánosság számára és a miniszterelnök, akinek Dájan beszámolt európai utjáról, rendkívül óvatossá volt tegnap, nehogy akárcsak utalás is legyen a titokzatos tárgyalások jellegére és tartalmára. Ugyanakkor úgy tűnik, hogy helye van az izraeli sajtóban elhangzott kifogásnak a „hangos titokzatoság” ellen; azaz, hogyha valóban titokban akarnak tartani valamit, úgy gondoskodni kell arról, hogy magának a titoknak a létezése se kerüljön nyilvánosságra.

Tekintettel azonban, hogy a titok létezése már ismeretessé vált, érdemes talán helyt adni annak a feltételezésnek, hogy a külügyminiszter váratlan hazatérése oka pozitív jellegű, azaz, hogy titkos tárgyalásai eredményeként számunkra kedvező fejlemény alakult ki, amely arra készítette, hogy haza siessen, jelentést tegyen a miniszterelnöknek, esetleg fontos határozathozatal végett.

Mindenesetre merjük remélni, hogy ez az „izgalmas bevezetés” végeredményben segítséget nyújt a külügyminiszternek ma kezdődő sorsdöntő tárgyalásai sikeréhez.

JÖVŐ HÉTEN NYILIK A JERUZSÁLEMI VÁSÁR

Százezer látogatóra számítanak a Binjáne Háumában J6v6 héten, szeptember 25-én a ház, illetőleg a lakáskultúra nyitják meg a „Járid Jerusolá-jim 77” kiállítását, amely a Bin-jáné Háumá termében lesz. A kiállítás a gyermekek szórakoztatására külön részleget létesítenek.

Mint közölték, több mint száz-ezer látogatóra számítanak az október 5-én záruló jeruzsálemi vásáron.

ALLA KUSNIR BERLINBE REPÜLT

Patalivkova szovjet sakközönel mérkőzik a világbajnoksági elődöntőben

Alla Kusnir (Stein) izraeli sakkmeisterő tegnap Nyugat-Berlinbe repült, hogy Jelena Patalivkova szovjet sakközönel mérkőzzön meg a világbajnoksági elődöntő keretében. A 12 mérkőzésből álló küzdelemben Alla Kusnirnak 6,5 pontot kell elérnie, hogy győz-

Ma rendkívüli Kneszet-ülés

A Kneszet ma, hétfőn déli-11 órakor, nyári szabadsá-gát megszakítva, a Máarách 30 képviselőjének követelésére rend-kívüli ülést tart, amelyen két napi rendi pontról tárgyalnak: A gyermekpótlék megszüntet-ésére vonatkozó tendenciák - Jack Amir képviselő javaslata. Az adó-eltuloklóknak adandó amnesztiá javaslata - Micha Charis képviselő napirendi ja-vaslata.

Izraeli utasok letartóztatása céljából

Uganda leszállásra kényszerített egy etiópai repülőgépet

Izrael panaszt emelt a Nemzetközi Légiforgalmi Szervezetenél - Nem volt izraeli utas a gépen

Az ugandai hatóságok nemrégiben leszállásra kényszerítették Entebbében az Ethiopian Airlines nevű etiópai légiforgalmi társaság személyszállító gépét, majd alaposan átvizsgálták az utasokat, hogy letartóztassák az izraelieket, ha vannak a gépen. Izrael érlyes tiltakozást nyújtott be a Nemzetközi Légiforgalmi Szervezetenél és egyúttal figyelmeztette állampolgárait, hogy ne használjanak olyan repülőgépeket, amelyek Uganda légitérén át repülnek.

Az eset az etiópai társaság Boeing 707 típusú gépével történt, amely Addis Ababából Kin-sassába, Zaire fővárosába tar-tott. Az eredeti menetrend sze-rint a gépnek nem kellett volna leszállnia Entebbében, de a piló-ta engedelmessékedt az ottai re-pülőtéren ellenőrző tornyá utasítá-sának és leszállt.

Amikor minden kétséget ki-záróan meggyőződtek arról, hogy nincsenek izraeliek a gép utasai között, kiszálltak és kö-zölték a pilótával, hogy folytat-hatja útját.

Az El Al rendes járatot tart fenn Ludd és Johannesburg kö-zött, de a két állam diplomá-ciai kapcsolatainak megszakítá-sa óta az izraeli gépek messze elkerülik Uganda légitérét.

Amikor a legutóbbi incidens az etiópai géppel Izrael tuda-mására jutott, az illetékes ha-tóságok elhatározták, hogy pa-naszt emelnek a Nemzetközi Lé-giforgalmi Szervezetenél. Azt is elhatározták, hogy a Ben Gu-rión repülőtéren figyelmeztetnek minden külföldre utazó izraeli polgárt, kerülje el olyan külföldi gépek használatát, amelyek Uganda légitérén át repülnek.

WOLFSON ADOMÁNYA IZRAELNEK

A híres angol-zsidó pénzember 80. születésnapját ünnepelte

Sir Isaac Wolfson, a híres angol-zsidó mecénás szombaton ünnepelte 80. születésnapját és ebből az alkalomból közel 40 millió izraeli fontnak megfelelő 2 millió fontsterlinget adomá-nyozott Izrael államának.

Sir Isaac, aki egy glasgowi szegénygyedben született és

Anglia leggazdagabb pénzembe-rei közé küzdötte fel magát, mélyesen vallásos érzelmű zsidó, aki hosszú éveken át a londoni ortodox templomok csúciszervezetének elnöke volt. Nemrégiben interjú közölték vele, amelynek során felelevenít-te, hogy apja annakidején nem járhatott középiskolába, mert nem volt miből fedezni a 25 fontsterling összegű tandíjat. Ma a tulajdonában lévő Great Universal Stores áruház-háló-zat évi netto jövedelme megha-ladja a 100 millió fontsterlin-get.

Evtizedeken át sokat áldozott nemcsak Izraelnek, de a helyi zsidó hitközségnek, valamint nemzsidó emberbaráti célokra is. Apjáról neveztek el a Héj-chál Slomot, a jeruzsálemi or-szágos főrabbinátus székházát és adományaitól eddig 50 zsiná-gát létesítettek Izraelben. Mos-tani adományából a jeruzsálemi Héber Egyetem, valamint a tel avivi egyetem is kap. judaisztika katedra felállításának cél-jára.

Simon Peresz:

„A HÁBORU ELKERÜLHETETLEN!”

Koppenhága. (IFP). - Simon Peresz véleménye szerint, köny-nyebb békét kötni az arab álla-mokkal külön-külön, mint a koalícióba tömörült arab tömb-lik; hogy a háború elkerülhet-ten, a béke pedig lehetetlen.

Peresz, aki a Munkapártot képviseli a dán szociáldemok-rata párt 32. kongresszusán, hozzáfűzte, hogy az arab álla-mok álláspontja közötti ellen-tétek igen nagyok és ilyen kö-rülmények között nem lehet mindenkit kielégítő megoldást találni a lényeges problémákra.

Peresz véleménye szerint, köny-nyebb békét kötni az arab álla-mokkal külön-külön, mint a koalícióba tömörült arab tömb-lik; hogy a háború elkerülhet-ten, a béke pedig lehetetlen.

Beszéde befejező részében hangsúlyozta, hogy Izrael nem kíván hosszútávon a palesztí-naiak felett uralkodni a Nyu-gati Partvidéken. Véleménye szerint rövid távon azonban nem lehet megakadályozni, hogy Izrael uralja a Nyugati Partvi-déket.

ÚJ KÖNYV JELENT MEG ENTEBBÉRŐL

Dávid Jicchák volt túszt műve eddig ismeretlen részleteket tár fel

A napokban jelent meg Dávid Jic-hák szolgálatonkivüli alezredes, Kirját Bialik helyettes polgármesterének köny-ve az entebbei akcióról. Dávid az Air France elrabolt repülőgépének egyik utasa volt és könyve eddig ismeretlen részleteket, illetve tényeket is tartalmaz. A szatmári születésű Jicchák (Imre) Dávid már nyilvános előadásokon is beszámolt élményeiről.

A szerző könyvében többek között elmondja annak a négy napnak a törté-netét, amelyet az eredményes izraeli akció befejezése után Kenyában töltött. A szerző ugyanis súlyosan megebesült és a katonai orvosok, akik állapotát súlyosnak minősítették, úgy döntöttek, hogy azonnal kórházba kell szállítani.

Az ITIM hírügynökség munkatársá-val folytatott beszélgetés során a könyv írója elmondta, hogy a cenzura számos részletet törölt a könyvből. Annak köz-lését azonban engedélyezték, hogy a hazafelé tartó katonai repülőgép Nai-robiban való leszállásakor a kórházba szál-lították a szerzőt, valamint a még súlyo-sabban sebesült Peszko Kohént. Ten-derrrel egy magánkórházba vitték őket, ahol egész idő alatt izraeli biztonsági kőzegek őrködtek felettük. Peszko Kohént megoperálták, de a műtét után meghalt.

A könyv azt is felfedi, hogy a bizton-sági ellenőrzés dacára egy élelmes néger újságíróknak sikerült ápolónői ruhában belopózni a szobájába, de nem tudott beszélni vele. Az eset nyomán a bizton-sági kőzegek elhatározták, hogy egy ma-gánlakásba szállítják át, ahol éjjel nap-pal őrzik. A dolog humor részéhez tar-tozik, hogy egy kenyai rendőrtiszt és egy ottani biztonsági kőzeg még két napon

át őrizte üres kórházi ágycát, mert nem tudták, hogy Dávidot más helyre szállí-tották át.

Négy nap elmúltával a szerző három biztonsági tiszt, közöttük egy orvos kísé-retében visszatért Izraelbe. A négy em-ber Nairobi repülőterén felszállt az El Al Johannesburgból Luddra tartó gépé-re, anélkül, hogy az utasok közül bárki is sejtette volna személyazonosságukat.

Érdekes részleteket tár fel a könyv arról az „agytrösztől” is, amelyet az izraeli túsok létesítettek Entebbében. Ennek öt tagja volt: dr. Jicchák Hirsch, Ilán Hártuv (Dora Bloch fia), Árje Brucki, Dávid Elberbaum és a szerző. Az „agytröszt” tagjai állandóan híreket hallgattak a rádióban, hogy pontos in-formáció birtokában legyenek a szaba-donbocsátásukat célzó erőfeszítések ügyében. Elberbaum lepézelte az egyik őrt, hogy újságokat hozzon nekik. Az őt elvette a pénzt, de nem hozott újságot. Az „agytröszt” tagjai utasításokat adtak a túsoknak arra nézve is, hogyan kell viselkedniük lövöldözés esetén. Erőfeszí-téseket tettek, hogy minél jobban emlé-keztükbe vessék a terroristák minden arcvonását, hogy szükség esetén azono-síthassák őket.

Az „agytröszt” tagjai különböző rész-leteket közöltek a repülőgéprablás első stádiumában a nemzsidó utasokkal, hogy közlegekkel a részleteket a hatósági kőzegekkel, amikor Párizsba érkeznek.

Jicchák Dávid azt is elmondotta, hogy a gép izraeli utasai közül sokan meg-szegték a törvényes rendelkezéseket és magukkal vitték személyazonossági iga-zolványaik, sőt katonai okmányokat és fényképeket is, amelyek aztán a terro-risták birtokába kerültek.

★ RÖVID HIREK ★

● A rendőrség országos főparancsnoka Ráchámim Chádád ezredes az északi körzet helyettes parancsnokává nevezte ki. Ebből az alkalomból Chádádot rendőrtábor-nokká léptették elő.

● Alig 100 főnyi közönség vett részt Náchum Nárdi, a híres zeneszerző temetésén a tel-avivi Kirját Saul sírkert-ben. Náchum Nárdi, aki számos ismert héber dal szerzője, teljesen elhagyatottan élt életének utolsó éveiben és ros-hásáná második napján halt meg 76 éves korában, szív-roham következtében.

● A nahariai rendőrség előállította, majd óvadék elle-nében szabadlábra helyezte Eli Avivit, az „Achzivi reme-tét”, aki néhány nappal az ünnepek előtt tömeges nép-ünnepelet rendezett az általa „Achziv államnak” nevezett házában és udvarában.

● A tel-avivi rendőrség kábítószer-részlegének nyomozói a hét végén nagyszabású razzia-t rendeztek, amelyek során 16 narkománt tartóztattak le. A detektívek a Szár nevű idomított kutya segítségével vették igénybe, amely azonnal reagál minden kábítószer-illatra.

● Zeév Káriv, aki az elmúlt 28 év folyamán a Meko-rot cég vezérigazgatója volt, pénteken benyújtotta lemondását Avráhám Ben Méirnek, a földművelésügyi minisz-terium helyettes államtitkárának.

● Jigáel Hurwitz és Ariél Sáron miniszterek jelenlé-tében tegnap ünnepélyes szertartás keretében hivatalosan megnyitották a Bét Semes melletti cseppkőbarlangot. Ezt megelőzően már három hónapig lehetővé tették az ország egyetlen cseppkőbarlangjának látogatását. A cseppkő-barlang felett a természetvédelmi hatóság gyakorol jel-ügyeletet.

● A kereskedő szervezet lemondta tel-avivi üzletek mára, hétfőre tervezett sztrájkját. Hivatalosan a minisz-terelnök kérésének teljesítésével indokolták meg az intéz-kedést, de kiszivárgott hírek szerint az igazi ok az, hogy a kereskedők most az innapi időszakban komoly veszte-sztől tartanak az üzletek bezárása esetén.

● Tegnap az Interparlamentáris Unió ülészakára Szó-fiába érkezett a Kneszet héttagú küldöttsége, élén Avrá-hám Kárv képviselővel.

● Dávid Hágóel dandártábornok, Judea és Somron ka-tonai parancsnoka tegnap magához kérte Bászám Sákát, Söchem polgármesterét és a városi tanács többi tagját, hogy tárgyaljon velük az ellenőrző bizottság legújabb jelentéséről, amely szerint a söchemi városháza gazdasági ügyvezetésében súlyos visszaéléseket, illetve hiányosság-o-kat észleltek.

● Ora Námir (Máarách) képviselőnk közölte, hogy lemond az UNO közgyűlésére induló izraeli delegációban való részvételéről. Lépcsét azzal indokolta, hogy a kül-döttség tagjainak számát túlzottan tartja. A Máarách két más képviselője Gád Jákobí és Adiél Amuráji.

● A kormány tegnapi minisztertanácsán jóváhagyta dr. Mose Sáron kinevezését a miniszterelnök arabügyi taná-csoként. Dr. Sáron, aki a Teljes Erec Jisrael Mozgalom szimpatizánsa, a muzulmán tudományok előadója a jeru-zsálemi Héber Egyetemen.

● Binjámin Hofman, a jaffai Meará nevű éjjeli lokál tulajdonosa panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen személy telefonon 10 ezer fontot próbált szarolni tőle. A telefonáló azt mondotta, hogy amennyiben Hoffman megtartja az összeg kifizetését, úgy családtagjain áll bosszút. A rendőrség nyomozást indított.

● Rendőri közeg megsértése címén a napokban letar-tóztattak és bíróság elé állítottak egy tel-avivi asszonyt, aki nem volt hajlandó engedelmessékedni a rendőr felszólítá-sának, hogy ne dohányozzon az autóbuszban, majd kijelentette, hogy „minden rendőr tolvaj”. Az utóbbi idő-ben, néhány tel-avivi rendőr letartóztatása óta igen gyak-ran sértik meg a polgárok a rendőroket.

● Sikkasztás címén vádiratot nyújtottak be a hajfai törvényeszen Eli Laufman 27 éves kirját-átái lakos ellen. Laufmant februárban egy ipari üzem pénztárosává nevez-ték ki, de két hónappal később felmondás nélkül kimaradt munkájából. Kiderült, hogy rövid, de eredményes műkö-dése idején 8313 font készpénzt tulajdonított el.

● A Mispánót Jisrael hajóépítő vállalat alkalmazottai pénteken, hosszas tárgyalás eredményeképpen elhatározták, hogy beszüntetik sztrájkjukat és visszatérnek a rendes munkamenethez.

LIBANON AMERIKAI FEGYVERT VÁSÁROL

Beirut (LT). - Viktor Churi hatalmazást kapott fegyvervá-dandártábornok, a libanoni had sárlási egyezmény aláírására a sereg főparancsnoka pénteken Amerikába repült, hogy fe-gyvervásárlási szerződést írjon alá, amelynek révén újja akar-ják építeni a polgárháboruban fegyver nélkül maradt libanoni hadsereget. A Beirutban kibocsá-tott hivatalos közlemény sze-rint Churi a Pentagon meg-hívására utazott Amerikába. Fu-ad Butrusz libanoni külügy-és hadügyminiszter kijelentette, hogy a vezérkari főnök meg-

szárlási egyezmény aláírására a sereg főparancsnoka pénteken Amerikába repült, hogy fe-gyvervásárlási szerződést írjon alá, amelynek révén újja akar-ják építeni a polgárháboruban fegyver nélkül maradt libanoni hadsereget. A Beirutban kibocsá-tott hivatalos közlemény sze-rint Churi a Pentagon meg-hívására utazott Amerikába. Fu-ad Butrusz libanoni külügy-és hadügyminiszter kijelentette, hogy a vezérkari főnök meg-

Olé-csendélet zongorával

BÍRÓSÁGI JEGYZETEK

LÓ, VAGY ÓPIUM?

Írta: BENEDEK PÁL

»FÖLDCSUSZAMLÁS«

Árje Ávnéri könyve a Kneszet-választásokat megelőző kulisszák mögötti politikai tevékenységről

Sokáig haboztam mielőtt ezt a cikket megírtam. Mindenekelőtt azért, mert sokak számára hihetetlennek fog tűnni, hogy mindaz, amit a továbbiakban elmondok, valóban megtörténhetett. Elfogott a szégyenérzet is, kínos volt számomra ebbe az írásba belefogni, feszélyezett maga a tény, hogy ilyesmi egyáltalán előfordulhatott. Végül, hosszas tétlenség után, mégis úgy határoztam, hogy mindent papírra vetek, mert úgy érzem, hogy ez az ügy nemcsak az én magánügyem. Sokan, nagyon sokan járjuk ezt a „Via Dolorosa”-t, melynek neve Szochnut. Kopogtatunk, kopogtatunk, remélve, hogy bebocsátást nyerünk. Sajnos, nem mindig van így. Ezt példázta jelen írásom is.

Történetünk ez év márciusában kezdődik. A kármieli klinikáknál dolgozunk. Irataink, diplomáink, hivatalos ügyeink tömkelegét intézzük, három-hónapos olé vagyok. Elmondom a pákidának, hogy hivatásom gyakorlásához zongorára van szükségem. „Semmi sem egyszerűbb”, mondja. Hozzak egy ideiglenes számlát (chesbon provizori) a zongorazüzetből, ahol a hangszert vásárolni akarom, megcsinálják a papírokat, kiutalják a kölcsönt, felveszem a csekket, elmegyek vele a hangszertüzetbe és megveszem a zongorát. Ennél egyszerűbb már nem is lehetne.

Másnap beutaztam Haifára. Az Abileah hangszertöltő kiállította a chesbont, másnap boldogan átadta a papírt a kármieli pákidának. „Rendben van” — mondja. Most már csak türelmesen meg kell várni a haifai Szochnut „voadá”-ját. „Az mikor van?” — kérdelem gyanútlanul. „Egyszer havonta.”

Vártam csendesen április végéig. Megint beutaztam Haifára. Megtudtam, hogy áprilisban nem volt voadá, mert változott az igazgató. Várjak májusig.

Közben beköltöztünk Haifára, ideiglenes lakásba, közelebb elsők munkahelyéhez. Most már minden különösebb nehézség nélkül járhattam a Szochnutot, akár naponta is. Közben intéződétem főiskolai kinevezés is, többet jártam Tel-Avivba is. A zeneakadémia folyosóján régi szakember-kollégámmal találkozom, aki jelenleg orosz olé. Elmondom neki zongora-ügyemet. Rögtön félrehúzott:

„Mondok neked valamit. Mint szakember, kétféle kölcsönt kaphatsz hangszervásárlásra: havi részletekben visszafizetendő kamatos kölcsönt, vagy olyan kölcsönt, amit csak akkor kell visszafizetni, ha elhagyod az országot. Ez utóbbit úgy hívják, hogy „hálváá omedet”. A Szochnutnál ezt nem mondják meg neked, de te tudj róla.”

Másnap már a haifai Szochnut illetékes irodája előtt ülök. Másfél óras várakozás után bejutok. A pákid sugárzó arccal fogad: „Mevolt a voadá, megvan a hálváá. Gratulálok. Már csinálom a tófeszit.”

Nagyot nyeltem, tízig számoltam és kirúkkoltam: „Milyen kölcsönt kapok?”

„Olyat, mint mindenki, chávér. Kapsz 15.000 fontot Inball pianinóra, minimális részletekben visszafizetted öt év alatt, minimális kamattal.”

Megint nyeltem egyet és megkockáztattam: „De én hálváá omedet-et szeretnék. Szakember vagyok, főiskolai tanár és zeneszerző. Nem mószihára kell a hangszér.”

Az eddig sugárzó arc hirtelen elkomolyodik: „Maga honnan tudja, hogy van hálváá omedet is?”

„Tudom. Nem masuktól, de tudom.”

„Maga csend következett. Lesütöttem szememet és vártam.

„Maga tudja, hogy a hálváá omedet-et is vissza kell fizetni, ha jeridázik?”

„Tudom. Nem azért jöttem Izraelbe, hogy jeridázzak. Sokan nem azért jönnek.”

„Rendben van. Maga most így beszél, de tegyük fel, egy év múlva megdobja magát és mégis jeridázik. Akkor új tófeszit kell csinálni.”

„Ha kell, írásban kötelezem magam, hogy nem jeridázok, de hálváá omedet-et kérek.”

Látván, hogy semmiképpen sem tud a jeridázásra rábeszélni, sóhajta beadta a derekát: „Rendben van. Csinál-

lunk egy új tófeszit és kérünk hálváá omedet-et, elküldjük Jeruzsálembe. Lásuk, mit mond az ottani voadá.”

„Az mikor lesz?”
„Jövő hónap végén.”

Június 26-án újból felmentem. Még nem volt még a jeruzsálemi voadá.

Július 6. A pákid úr fagyos arccal fogad: „Mevolt a voadá. Maga hozzon nekem egy papírt az Izraeli Zeneszerző Szövetségtől, hogy aktív tag, és egy papírt a tel-avivi egyetemről, hogy ki van nevezve a zeneakadémiára professornak. Ha megvan a két papír, elküldjük Jeruzsálembe és lesz még egy voadá.”

Másnap elutaztam Tel-Avivba és meg szerettem a kért papírokat. Július 9-én letettem azokat a pákid úr elé. „Rendben van. E hó végén megint lesz voadá Jeruzsálemben.”

Eltelt július is. Augusztus 1-én megint felmentem. A pákid úr arca nagyon komor volt: „Megkaptam a hálváá omedet-et, de baj van.”

„Hogy-hogy? Mi baj lehet, ha egyszerű megkaptam?”

Zavart legyintés volt a válasz: „Maga ezt nem érti. A hálváát maga Inball pianinóra kapta, de a gyár közben tönkrement. Az üzletben maga már nem kap Inball pianinót, a pénzből viszont csak azt vehet.”

Tízíg számoltam: „Most mi a teendőd?”

„Menjen vissza az Abileah üzletbe és kérjen egy új chesbont, más zongorára. Hozza el, elküldjük Jeruzsálembe a szeptemberi voadára. Az hamarabb lesz, még az ünnepek előtt.”

Visszamentem az Abileah üzletbe, kaptam egy új chesbont, visszavittem a Szochnuthoz.

„Böszéder. Jöjjön fel szeptember elsején. Ha addig nem jön válasz, felhívjuk telefonon Jeruzsálemet.”

Szeptember elseje, reggel nyolc óra. Amikor meglát, már emeli is le a kagylót, társazza Jeruzsálemet. Néhány perc múlva hozzám fordul: „El van intézve, a csekk útnak van indítva. Tíz-ezer fontot kap omedet-et Jeruzsálem-ből, a többit tőlünk. Hívjon fel telefonon a hét végén.”

Mivel így mondta, a hét végén felhívtam.

„Még mindig semmi, chávér jákár. Nem tudom, mi történthetett. De tudja mit? Megadom magának a telefonszámot: 61171, kérje Rina Ávnit, ő intézte az egészet.”

Felhívtam a megadott számot. Rina Ávni természetesen nem volt bent, de kapcsolta a helyettesét. A következő választ kaptam: „Semmiféle ilyen ügyről nem tudnak, semmiféle ilyen csekket nem állítottak ki. Különbösen is, tárgyaltan az ügy, mert a Szochnutnak most ilyesmire nincs pénze.”

Visszamentem a Szochnuthoz és audienciát kértem Levanoni igazgató úrtól. Megpróbáltam neki mindent elmondani, eljéltől a végéig. Behívatta az új pákidát (közben, az eltelt fél év alatt, négyszer változtak a pákidok): „Má ásítvem im háhehudi háze?”

Bekérte a papírjaimat, az összes tófeszit, a tudot-olémat, a tikemet. „Kezdiük előlről az egészet, de remélem, egy hónap alatt elintézzük.”

Az ügy margójára a következő megjegyzések kíváncsok.

Mély megilletődéssel olvastam az újságban Dávid Lévi miniszter új utóiratát, melyet a jórdekekhez és a potenciális olékhöz intézett. Az újság azt is közölte, hogy tizenkét rádióállomás fogja a szöveget magánzólagról közvetíteni. Szerzte az egész világon Szerintem lehet a Szochnutot a Golgotához hasonlítani, de semmiképpen sem katolikus mise-rituáléhoz, melyben a „jöjjetek, báránykám” égsze alatt azt mondják az olénak, hogy „Ádonái vohászochnut” avagy fordítva Mindenesetre, mielőtt a jórdekek áradata meindolna Izrael felé, talán nem ártana itthon is egy kis nyaktakarítást csinálni. Ellenkező esetben a pákid urak nem lesz kivel foglalkozzanak és kénytelenek lesznek a tizorái haboskávét az utcasarkon elfogyasztani.

Dr. Junger Ervin

(A tel-avivi járásbíróság egyik földszinti tárgyalótermében vagyunk. Ebben a teremben határoznak arról, hogy a rendőrség által lefoglalt tárgyak továbbra is őrizetben maradnak-e, vagy óvadék ellenében, esetleg óvadék nélkül szabadlábra kerülnek az ügy főtárgyalásáig.)

Bíró: — Jicchák Chámdí ügye következik.
Gyanúsított: (Egyetlen szó nélkül feláll, jól kibuzza magát.)
Bíró: — Mi a maga foglalkozása?

Gyanúsított: — Hordár vagyok, bíró ur. A tel-avivi nagyvásárcsarnokban dolgozom.

Bíró: — Mi a kapcsolata a narkotikum-kereskedelemmel?
Gyanúsított: — Semmi. Az ég világon semmi, bíró ur. A rendőrök rámfogják.

Bíró: — Rendben van, üljön le. Kérem a rendőrijegyzet, adja elő a mondanivalóját.

Rendőrijegyzet: — Tisztelt bíróság, a közelmúltban bizalmas értesülést szerztünk, hogy egy bizonyos jaffai utcában virágzó narkotikum-kereskedelemléte folyik. Állítólag — ez volt az információ —, ópiumot árusítanak ott. Elhatároztuk, hogy résen leszünk. Napokon át figyeltük az utcát.

Bíró: — Hogyan figyelték?

Rendőrijegyzet: — Az esti órákban három emberünk járt-kelt a környéken. Kis rádió adóvevő volt náluk. Egymással és a központtal is kapcsolatba tudtak lépni.

Bíró: — Megfigyelték valamit?
Rendőrijegyzet: — Eleinte semmit. Csak a negyedik napon.

Bíró: — Nos, ezt szeretném hallani.

Rendőrijegyzet: — A sötétség leple alatt érkezett a helyszínre a vevők. Pontosan három vevő.

Bíró: — Egyszerre?

Rendőrijegyzet: — Nem, kérem, egymást követték. A nyomozóink résen voltak és megfigyelték, hogy a narkotikum-kereskedők négyen vannak. Az egyik bement az udvarba, onnan kihozott egy zacskót, átadta a vevőnek, elvette a pénzt, azt oda adta a társának, az meg a harmadiknak. Végül aztán a negyedikhez került a narkotikum ellenérték.

Bíró: — Mi volt még a három ember feladata, mikor csak a negyedik ment be az udvarba a narkotikumért?

Rendőrijegyzet: — Figyelték a terepet. Azt figyelték, hogy nyugalm van-e. Nagyon félnek ezek a rendőrtől.

Bíró: — Érttem. Most még csak azt mondja el, hogyan tartóztatták le Jicchák Chámdit?

Rendőrijegyzet: — A három emberünk közül az egyik parancsnoki beosztásban volt. Ez azt jelenté, hogy ő adott parancsot a rajtaütésre. Mikor már mindent alaposan megfigyelték, elhangozott a jel és az akció megkezdődött. De meg kell mondanom, nagyon ügyesek voltak a kereskedők, meg az ügyfél is. Egy pillanat alatt kerekelt oldottak és eltűntek, mint ha a föld nyelte volna el őket. Csak ezt az egy embert tudtuk elfogni.

Bíró: — Találtak nála valamit?

Rendőrijegyzet: — Narkotikumot nem találtunk nála, de az inge alatt volt 2600 font. És az erbeink pontosan látták, hogy ő is részt vett a vevők kiszolgálásában. Hozzá kell még fűznöm, hogy a gyanúsított már korábban is bünterít volt hasonló hűncselekmények elkövetéséért.

Bíró: — Hol vannak a többiek?

Rendőrijegyzet: — Szökésben vannak. Még nem fogtuk el őket. De mindent megteszünk a kézrekerítésükre. Ezért is szükséges hogy Jicchák Chámdí, az egyetlen, aki a társaságból a kezünkben van, ne kerüljön óvadék ellenében szabadlábra. Azt kéjük, helyezze a bíró ur 15 na-

pos vizsgálati fogságba.
Bíró: — Mit szól ehhez Chámdí?

Gyanúsított: — Tiltakozom, bíró ur. Egy szó sem igaz az egészről. Csak rámfogják a rendőrök, mert ha már elszöktek a tettesek, valamit mégis szeretnének produkálni. En a könyéken kőszáltam, elfogtak. Nem menekültem, ez is bizonyítja, hogy áratlan vagyok.

Bíró: — Honnan volt ilyen sok pénz magánál? 2600 font. Ennyit nem kereshetett meg aznap, habár tudom, hogy a hordárök mostanában elég jól keresnek.

Gyanúsított: — Tisztelt bíró ur, nem az én pénzem volt. A nővéremnek fodrász szalonja van Tel Avivban, tőle kértem aznap délután a pénzt elszámolásra, mert az volt a tervem, hogy másnap veszek egy lovat. Teiszik tudni, a hordár vállalkozásomból. Ma elég olcsó a ló, ilyenkor összel érdemes venni. Es a rendőrség azt hiszi, hogy ezt a pénzt én ópiumért kaptam.

Bíró: — Mi köze magának ehhez az egész ópium-törtéthez?

Gyanúsított: — A világon semmi. En azon a környéken lakom. Ugy értem, a közéletben. Itt kőszáltam, mert valami mozgást láttam, s gondoltam, megnézem. Ez lett a vesztem. Most a rendőrkök mindent rámfognak.

Bíró: — De hiszen a rendőrök látták, hogy maga is kiszolgált az ópium-vevőknek.

Gyanúsított: (Kihuzza még jobbra Folytatása az 5. oldalon)

MEGERŐSÖDÖTT A NEMZETI ÉRZÉS

A sokirányból támadott társadalom látványa a cionizmus mellé sorakoztatott fel

Közvetlenül a jom kipurai háboru után szinte általános volt az érzés, hogy „földrengés” zajlott le, amely messzemenő változásokra vezet majd értékekben és felfogásokban. Két évre rá felmerést kérészt a Gyakorlati Társadalomkutató Intézet, a Héber Egyetemmel karöltve, a felmérés éppen ellenkező következményeket tükrözött. A kutatást a tanulóifjúság s a diákság körében rendezték meg, s azt mutatta, hogy szó sincs földrengésről, az események nyomában bekövetkezett változások sem drasztikusak, inkább az történt, hogy az ifjúság körében megerősödött a nemzeti és társadalmi tönörülés, felzárkózás óhaja, megszilárdult az igaz értékek megbecsülése, ezzel szemben csökkent az állami beavatkozás iránt érzett megbecsülés.

1975 májusában és júniusában 5000 diákot kérdeztek meg a középiskolák négy felső osztályában, állami és vallásos iskolákban egyaránt, s a kutatók arra a következtetésre jutottak, hogy jelentős mértékben növekedett a cionizmus iránti érdeklődés, a háboru előtti szinthez képest, viszont csökkent a belpolitikai kérdésekre tanúsított figyelem. Előterbe került ezzel szemben a társadalmi együttműködés, tönörülés vágya.

Az ifjúság, mely egyre jobban átérzi a zsidó nemzethez kötött összetartozást, egyre inkább felsorakozik a sokfelől támadott társadalom közé, mind gazdasági, mind pedig nemzeti vonalon. A háboru óta a sorrendben sem változtatott, amelyben fontosságuk szerint látja az ifjúság a problémákat: most is első helyen áll a kábítószerek és a kitérések kérdése. Viszont egyik legelső helyen áll... a dolgozatok lemosolása... Az egyéni jólétnél viszont sokkal nagyobb fontosságot tulajdonítanak az ifjak a meleg családi kapcsolatoknak és a tanulásban elért jó eredményeknek. Ami az anyagiakat illeti, a fiatalok 96%-a úgy érzi, hogy aránylag megelégedett lehet a mai lehetőségekkel.

A felmérés alig jelez valamit abból, amit a fiatalok az arabokkal és a velük kötendő megegyezésekkel kapcsolatban gondolnak. Két évvel ezelőtt még nagyobb hajlandóságot mutatott a legtöbb megkérdezett a területi engedményekre, bár akkor sem titkolták mély bizalmatlanságukat az arab vezetők iránt.

Semmi változás nem állapítható meg a katonai szolgálattal s az önkéntességgel kapcsolatban: sem az események, sem a környezet nem módosította a most is kihangsúlyozott óhajt: minél többre vinni a katonai szolgálathoz, minél jelentősebb beosztásba jutni, minél sürűbben önként jelentkezni szép feladatokra, mert csak ez ad kielégülést, önbecsülést és célt.

Mindent az sem befolyásolta, ha a megkérdezett családjában áldozata volt a jomkipurai háborúnak.

A felmérés egy másik megállapítása: a családnak, az otthonnak nagyobb a fiatalokra a befolyása, mint az iskolának s ez győzelem valahányszor az iskolában például az otthonától eltérőek a vallási követelmények. Ha az iskola és a család vallási tendenciája egybeválik, akkor az iskola megerősíti azt, amit a fiatal az otthonában kap eltekintve. Általában az a — kissé meglepő — felmérés-eredmény, hogy a fiatalok hallgatnak a szülőkre, a véleménybeli eltérések inkább csak árnyalatiak, a nemzedékek közti „szakadék” is tapasztalható.

lentette, hogy nem kértük Carter segítségét, se a palesztinaikat támogató nyilatkozatot sem kértük tőle.

A Kneszetválasztásokat megelőző napokban a Máarách propagandistái elhatározták, hogy „szenczió-hombával” igyekeznek a párt javára fordítani a közhangulatot és megakadályozni a szemmel látható bomlást. Az őket a következő volt. Közölték, felkérték Arthur Goldberget, az Egyesült Államok volt UNO nagykövétét, aki öntudatos zsidó és lelkes cionista, hogy a következő Máarách kormányban vállalja a „zsidó nép ügyéivel foglalkozó” miniszteri tarcát. A hír kizivárgott és így melléfogás lett belőle, mert Goldberget elutasította a „csábító ajánlatot”.

Amikor a választások előtt Menáchem Begin váratlanul megbetegedett és kórházba került — írja Avnéri a Likud bizonyos körű felajánlatait Simon Peresnek, hogy csatlakozzon a Likudhoz és amennyiben Begin az egészségi állapota miatt képtelen volna ellátni a miniszterelnöki tisztséget, akkor azt Peresre bízna. Simon Peres gondolkodás nélkül visszautasította az ajánlatot, mert biztosra vette, hogy a választások eredményeként ő lesz a miniszterelnök.

A szerző facsimilében közli Rábin aláírásával ellátott két cédula fényképét, amelyben Rábin a Kneszet-választások eredményét igyekszik megjósolni. Amikor még Rábin volt a miniszterelnök, ezt írta az egyik cédulára: A Máarách 45—47 mandátumot, a Likud 33—35 mandátumot fog kapni. Közvetlenül a választások előtt, amikor már Simon Peres volt a jelölt. Rábin jósolta a következő volt: a Máarách 43—47, a Likud 37—38 mandátum.

A Jádlin-üggyel kapcsolatosan felfedte Avnéri, hogy a rendőrségnek semmi konkrét bizonyíték sem volt Aser Jádlin ellen, amíg az elkövete a „fatális hibát” és hozzájárult, hogy igaz monddó géppel vizsgálják meg. Ekkor kiderült, hogy őt kérdés körül három esetben hazudott. Ezt megelőzően igyekezett Aser Jádlin bizonyos nyomást gyakorolni Báraák professzorra a kormány jogtanácsosára és követelte, hogy záros határidőn belül hozza nyilvánosságra: vannak-e ellene bizonyítékok, avagy nincsenek, mert az utóbbi esetben be kell szüntetni a rendőrségi nyomozást. Báraák professzor kezelem elutasította, mondván, hogy szóba sem jöhet (ismerve a konkrét vádakat és ígánut, amelyekre még nem sikerült tárgyi bizonyítékokat találni.) Báraák professzor elhatározta, hogy dűlőre viszi az ügyet, mert küszöbön állt Jádlinnak a Bank Jisraél kormányzója váli kinevezése, és ezért felajánlotta az igazmondó géppel való vizsgálatot.

Egy nappal azelőtt, hogy Jicchák Rábin a tévében drámai beszéd keretében bejelentette lemondását, közölte vele Báraák professzor, hogy felesége, illetve a közös devizaszámla ügyében a rendőrség ki fogja hallgatni. Báraák professzor elutasította egy rendkívül magasrangú személyiség intervencióját és ezután határozta el Rábin a lemondását. Eleinte az volt a szándéka, hogy teljesen visszavonul minden politikai tevékenységétől, sőt képviselőnek sem jelölteti magát, de Amos Erán miniszterelnökségi államtitkár rábeszélésére végül is hozzájárult, hogy a Máarách-lista 20-ik helyén jelölték.

Megtudjuk még a könyvből, hogy Flatto-Sáron képviselő elhatározta, miniszter lesz az új kormányban. Avnéri nem tünteti fel pontosan, hogy Flatto-Sáron milyen tarcára pályázott, de bizonyos utalásokból kitűnik: pénzügyminiszter, vagy ipar- és kereskedelemügyi miniszter akart volna lenni.

Gazdasági kérdések

Szakmai átképzés akadémikusok számára

A munkapiac jelenleg kevés megfelelő munkahely áll rendelkezésre egyetem végzett szakemberek számára, ezért az illetékesek megszervezik a szakmai átképzés lehetőségét. Országos bizottság alakult a probléma írta nyitására, s annak elnöke Arje Gurél, a munkügyi minisztérium államtitkára, aki közölte, hogy a gazdasági felállítás jelen is érezhető, ezért nem lehet

számítani belátható időn belül megfelelő akadémikus munkahelyekre. Ezért nagy jelentőségű az átképzés, amelyet — mint lehetőséget — egyelőre 3700 egyetem végzett munkavállaló számára biztosítanak. Gurél államtitkár szerint az elmúlt hónapban több munkavállalót kerestek a munkaadók, mint ahány munkavállaló jelentkezett az állami munkaerőtartá-

lékok hivatala fiók-irodáiban. A számok nyelvén — 19.000 dolgozó jelentkezett és 24.000 munkaadó igényelték a munkaadók. Avrahám Kohén, az akadémikusok elhelyezésével foglalkozó állami hivatal igazgatója szerint jelenleg több az olyan munkakereső egyetem végzett ember, aki Izraelben folytatta tanulmányait, mint az olé-akadémikusok.

Szeptember közepén 1800 állást kereső egyetemet végzett embert tartottak nyilván ebben a hivatalban. Többségük izraeli diplomával rendelkezik. További érdekes adat, hogy az izraeli diplomások 60 százaléka a részvételtársaság 38 esztendő elnöke kijelentette: „Bármit, amit megrendelnek nálunk. Nehéz műbolygókat, vagy könnyűeket, katonaiakat, vagy civileket, „bal oldaliakat” vagy „jobb oldaliakat”. Például? Egy televíziós relé-műbolygót Dél-Afrika számára, vagy katonai műholdakat az arab országoknak. Az új szabványos körpályára tiztonnásakat. A német vállalat az egyszerű technikája miatt fele annyi áron végezheti el a munkát, mint a francia vagy az amerikai ürhajózási vállalatok. Egy műbolygó pályára helyezése hatvan millió frankba, (140 millió izraeli fontba) kerül. India, Indonézia és Brazília máris bejelentették, hogy rövidesen elküldi a rendeléseiket.

ÚRSZÁLLÍTÁSI VÁLLALAT

Május 17-ikén egy rakéta emelkedett a világűr felé, még hozzá egy zairei kilövőpályáról. A kísérlet tökéletesen sikerült. „Ez mégis repül ez a seprünyél!” — írta a Time című folyóirat. A cikk alcíme: Afrikában felléptek az első nagy német rakéták, amely a második világháború óta német technikusok kezéből kikerült. Vagyis a V-2 óta.

Természetesen nem Zaire löki ki a rakétákat. Németországban vállalat alakult, amelynek a neve: „Úrszállítási rakéták gyártó társaság”. A célkitűzésük: 1981-től földközeli pályára helyezni bármilyen típusú műbolygót bár mely állam számára, aki megfizeti az árat. Mégpedig olyan árat, amely minden konkurenciát legyőzhet. A németek ugyan is feltalálták egy újfajta módszert, amely igen egyszerű és olcsó. Ludwig Bölkow az M.B.B. nyugatnémet ürhajózási vállalat igazgatója annak idején kijelentette a Bundestag vizsgáló bizottsága előtt: „Ez a seprünyél sohasem fog repülni!” A seprünyél repül, Bölkow hallgat.

Az ötlet eddig csak a tudományos fantasztikus regényírók műveiben szerepelt. Az ürteher-

autók vállalata azonban létezik és ilyenkor érzi az ember, hogy, legalábbis technikai téren, óriási léptekkel haladunk. A világban uralkodó viszonyokra azonban rendkívül jellemző, hogy ez a hír nemzetközi téren azonnal politikai jelentőséget nyer. Az Afrique-Asie című folyóirat cikkírója vitriolba mártott tollal támadja Zairet, és azzal vádolja Mobutut, hogy az ország tized részét eladta német rakétáért. És ki tudja, miféle más tevékenységet is fejtenek ki ezzel kapcsolatban. A lap feltételezi, hogy Mobutu német segítséggel egy olyan, egyebek között atomfegyverrel is ellátott központot létesít Afrikában, amely a „haladó” országok egyensúlyának szétzúzására épült.

Az igaz, hogy a nyugatnémet vállalat koncessziót kapott egy 150 ezer négyzetkilométeres területre. (Nyugat-Németország területének kétharmada), ahol bár milyen munkálatokat végezhet és az évente fizetett 65 millió márka bér arra is feljogosítja, hogy bárkit kiutasíthasson erről a területről, vagy megakadályozza a belépését. A nyugatnémet vállalat által

kidolgozott technika azért forradalmi, mert látszólag rendkívül egyszerű. A kilövőcsövek nyers olajjal (szoler) és nitrikus savval működnek. Mindkettő olcsó. Másik újítás lényege: elvetették a több lépcsőfokos rakéta elvét. A földközeli pályára juttatandó tárgyat körülveszi egy köteg „csövel”, annyival, amennyi szükséges a felemelendő súlyhoz. Ez lehetővé teszi a szériagyártást, vagyis a költségek alapos csökkentését. „Képzelnék el tiz egy forma ceruzát, amelyet a marokunkba szoritunk: így néznek ki a mi rakétáink. A ceruzákat egy masután gyújtják be, először a külsőket, aztán a központiakat”. Ez az egyszerűség azonban új anyagokat és új technológiákat feltételez. A motorok is eltérnek a megszokott típusúktól. A program vezetője, pontosabban a nyugatnémet vállalat igazgatója táncának az elnöke, dr. Kurt Debus, aki a peenemündi titkos kísérleti állomást vezette 1942-ben (itt kísérletezték ki a V-1 és V-2-t) és jó barátja volt Werner von Braunnak. A náci birodalom bukása után vele együtt került Amerikába és a Kennedy úrkutatási központ igazgatója

volt, az Apollo-program egyik vezetője. Arra a kérdésre, mit szállít majd az ürbe a nyugatnémet vállalat, Lutz Kayser, a részvételtársaság 38 esztendő elnöke kijelentette: „Bármit, amit megrendelnek nálunk. Nehéz műbolygókat, vagy könnyűeket, katonaiakat, vagy civileket, „bal oldaliakat” vagy „jobb oldaliakat”. Például? Egy televíziós relé-műbolygót Dél-Afrika számára, vagy katonai műholdakat az arab országoknak. Az új szabványos körpályára tiztonnásakat. A német vállalat az egyszerű technikája miatt fele annyi áron végezheti el a munkát, mint a francia vagy az amerikai ürhajózási vállalatok. Egy műbolygó pályára helyezése hatvan millió frankba, (140 millió izraeli fontba) kerül. India, Indonézia és Brazília máris bejelentették, hogy rövidesen elküldi a rendeléseiket.

AZ ENERGIA JÖVŐJE A NAGYVILÁGBAN

A M.I.T. Intézet megbízásából átfogó felmérés készült az energia kérdéséről a nagyvilágban, amely ugyanakkor prognózist is tartalmazott az évezred végéig még hátralévő időszakra. A tanulmányban is felró felmérést az intézet megbízásából Carol L. Wilson, aki két év óta tanulmányozza a súlyos problémát, most rövid pontokba vontatta össze, amelyek lényege az a végkövetkeztetés, hogy a nagyvilág köölaj készlete hozzávetőlegesen már 1985-re kifogy.

A világ egyre növekvő energia szükségletének fedezése ezek szerint megköveteli, hogy sürgősen találjunk meg a köölajat helyettesítő alternatív energiaforrásokat. E források felkutatása és szolgálatba állítása hatalmas befektetéseket és hosszútávra szóló tervezést követel meg, ami annál is sürgősebb, mert hiszen ma a világ energia szükségletének túlnyomó részét még mindig a köölaj szolgáltatja. Ettől a függőségtől kell a világnak megszabadulnia, ezért kell előbb a maghasadási energiát, később pedig az energia ismételt felhasználását kidolgozni. Itt következnek a tanulmány főbb megállapításai:

1. A köölaj már a kétezredik év előtt, pontosabban az 1885 és 1995 közé eső évek során kezd egyre elégtelenebbé válni a kereslethez képest, még akkor is, ha az ára 50 százalékkal magasabb lenne majd a mainál. Fokozzák majd a hiányt azok az intézkedések, melyeket közben tesznek a köölajtermelő államok készleteik megóvása

érdekeiben, amivel azt az időszakot is csökkentik, amelyek az alternatívák kidolgozásához rendelkezésünkre állanak. 2. A kereslet akkor is növekedni fog a most következő időszakban, ha különböző kormányok a legenergiusabb lépéseket is tessik energia megtakarítás céljával. 3. Az egyre növekvő kereslet megköveteli, hogy meggyorsítsuk más energia források kiaknázását. A ma köölajon alapuló világ gazdaság átállítását már a mi nemzedékünknek meg kell kezdenie. Az alternatív erőforrások kifejlesztése 5—15 éves tervekkel valósítható csak meg, tehát sietnünk kell velük, nem várhatjuk be az évezred utolsó évtizedét. 4. Az atomenergia egyik legjelentősebb hozzájárulás lehet a világ energia tartalmának a növeléséhez, noha az atomkohók száma ma még nem elegendő. 5. Hatalmas lehetőség rejlik a szénben is, ami igen nagy bőségben található sokhelyütt, de nagymérvű kitermelése igen átfogó kifejlesztési műveleteken igényel. 6. A földgáz szintén nagy mennyiségben található, de mert többnyire nagy távolságban van az ipari létesítményektől, ezért még megoldásra vár a rendkívül drága kontinensközi szállítás kérdése. 7. Elég nagy mennyiségben aknázhatók még ki más olyan ásványok is, mint a különféle, köölajat tartalmazó földpátok, és palafélék, de 2000 előtt ezek csak a szükséglet egy csekély részét alkalmasak fedezni. 8. Jelentős energia mennyiségekkel járulhatnak még hozzá az erőforrásokhoz a vízművek, a szoláris berendezések, a szélhajtotta erőművek és az apály-dagály változására alapítottak, de ezek fontossága inkább helyi, és komoly jelentőségre valószínűleg csak a jövő század során tesznek szert.

Különböző, az energia megőrzését célzó berendezések is csökkenthetik a jövőben a keresletet, s egyben a kereslet és a kínálat közötti tátonyógúrt. Az erre irányuló politikának kell minden energiaterv középpontját képeznie. A nagyvilág államai kölcsönösen függnek egymástól az energia kérdésében, miéris a jövőben el kell érni a nemzetközi együttműködés eddig példátlan fokát. Ha a kormányzatok nem ismerik fel idejében a kutatás, a beruházások és a munkaszervezés kellő fontosságát, s nem hajlandók idejében intézkedni, akkor az energiahiány komoly válságba sodorja a világot. Ez elsősorban az energia árának jelentős emelkedését vonná maga után, az egyensúly felborulását a kereslet és a kínálat között, és különleges módon suttán a fejlődő országokat. A hiányból fakadó politikai és társadalmi jelenségek súlyos összeütközésekre vezethetnek. Az időtényező most már egy percig sem hanyagolható el, s csak a kifejezett sietésg biztosíthatja a kibontakozást.



— Nem jó a számítás? Hát azt hiszi, hogy dolgoznék, ha tudnék számolni?

ERIC KNIGHT

LÉGY HŰ MAGADHOZ

REGÉNY

136.

Akkor pedig... akkor Prue úgy vált el tőle, hogy már tudta! De nem, nem, hisz nincs olyan nő a világon, aki ezt meg tudná tenni!

De Prue igen! Ó megteszi!... Emlékezett a beszélgetésükre, és elvárta volna tőled, hogy te is emlékezz rá! Öklével a térdére csapott. Bárcsak jobban rohanna a vonat. Rohanna jobban Londonba... Londonba... Londonba... Bárcsak mozogná már jobban ez az átkozott, cammogó vonat! Bárcsak átugorhatná az időt, s ne kellene közben minden percét végigélnie addig!

Futólépésben sietett végig Londonban a peronon. Már csaknem a kijáráthoz ért, ahol a vasutas elszedi a lejárt jegyket, amikor észrevette a tábori csendőrt, s hirtelen észébe jutott, hogy vigyáznia kell. Egészen meglepedezett róla, hogy már ismét katoná. Megfordult és elindult visszafelé, szemben a kiáramló tömeggel.

Ha most letartóztatnák... De nem, semmiképpen sem szabad, hogy most letartóztatassák! Addig semmi esetre sem, míg nem beszélt Prue-val! Tudta, hogy a peron hamarosan kiürül — akkor a tábori csendőr azonnal meglátja. Visszament tehát a kocsijához, és újra beszállt. A másik oldalon kinyitotta az ablakot, leugrott a sinek közé, és egy elhagyott peronon ment tovább. De az útja végén zárt kapukat talált. Egy újságos állvány volt ott, a magas vaskerítéshez támasztva. Kétoldalán a kerítésre drótozott reklámtáblák elrejtették Clive-öt a kívül állók elől.

Az újságos állvány mögött behuzódott a sarokba, de rögtön vissza is ugrott, mert észrevette, hogy van ott valaki, még hozzá egyenruhában. És meg is szólalt az illető nagyon csendesen:

— Bujj csak be ide... Vigyázz, ne-hogy észrevegyenek!

A kijetés kanadai volt. Az ismeretlen megfordult, és két reklámtábla közt ki-kémlelt az állomás felé.

— A rohadt dögök! — mondta a kanadai. — Mindenkit igazoltatnak.

Visszaforogott, Clive-ra mosolygott.

— Mikor járt le a szabadságod?

— Egy hete lesz.

— Az ördögbe is, én már két hete lólok. De van még tiz fontom, és itt csapjon belém az istennyila, ha visszamegyek, míg az egészet el nem vertem. Clive-ra megnyugtató érzéssel hatott a bajtársiasság és a nyílt beszéd oly ismerős hadsergebeli hangja.

— Valakit fel kell hívnom telefonon — mondta. — De ha telefonáltam, akkor már azt se bánom, ha rögtön elkapnak is.

— Persze. Az ügyvédedet akarod felhívni, mi? Hogy intézkedjék egy ártatlanul letartóztatott személy szabadonbocsátása érdekében. Nem sok remény-nyel kecseget a dolog... Ügyvéd aligha fog kihuzni ebből a bajból.

— Most már talán elmennek... Ha egészen kiürül a vonat.

— Dehogyan mennek! Még a kijáratot is lecsukják... Nézd csak, hármat már elraktak...

Leskelődtek a réseken át, látták, hogy a nyalka egyenruhás tábori csendőrök elvezetnek három katonát.

— A kuták, a gazemberek! — mondta a kanadai. — Az isten verje meg őket! Es verje meg Orániai Vilmost és Máriát is...

— Miért éppen Vilmost és Máriát?

Clive kissé szédült a homályos sarokban, de közben szórakoztatta is a kanadai nyers, ideges hangja.

— Azért, mert ők hozták a katonai zendülésről szóló törvényt. Azelőtt a katonákat is ugyanugy polgári bíróság elé állították, mint a civileket. De, ha jól tudom, a skót gárdisták elhatározták, hogy ők egytől egyig hazamasiroznak, ahogy vannak. Valahol Lincoln környékén kapták el őket, és akkor megszávtatták a parlamenttel a katonai zendülésről szóló törvényt, ami aztán azóta is megmaradt. Soha nem gondolkoztál

még azon, hogy mért van az, hogy abban a pillanatban, amint felemeled a kezed, hogy felesküdj katonának, egyben lemondasz minden polgári jogodról? És attól kezdve még akkor sem folyamodhatsz a polgári törvényhez, ha az életedről van szó.

— Ez érdekes — mondta Clive.

— Jogot tanultam — magyarázta a kanadai. — Átkozottul érdekes... Nézd csak, most mintha tisztább lenne a levegő. Mit szólnál hozzá, ha kipróbálnánk a kerítést? Fej vagy irás. Aki nyer, az megy először. Várj csak, van egy féldollárosom, az szerencsepénz.

Feldobta a pénzdarabot, és a kezefejére csapta.

— Enyém a fej, tiéd az irás. Felemelte a tenyerét.

— Itt van — mondta —, irás. Rendben van. És majd emellek a lábaddal fogva, aztán te is segítesz majd nekem... Gyerünk!

Lehajolt és gyakorlott mozdulattal egymásba fűzte az ujjait. Clive a tenyerébe lépett.

— Hó-rukk! — mondta a kanadai.

Clive a magasba lendült, közben a másik is toltá felfelé. Elkapta a tizenkét láb magas kerítés tetejét, és szétérezte a magasból. Ugy látta, az állomáson senki sem vette észre.

Aztán lefelé pillantott. Közvetlenül alatta nyugodtan várakozott egy karszalagos egyenruhás. Kiviaszott bajusza tökéletes szögben meredezett.

— Na, jól van — mondta odalent szelíden a tábori csendőr, mintha gyerekhez beszélne. — Gyere csak le. Gyere csak le.

Enéklön rábeszélő hangszíval beszélt, ahogy a kiképző őrmesterek szokták, gúnyolódós kedvükben.

Egy pillanatra állóképszerűen megdermedtek mindketten. Egyikük sem mozdult. Aztán Clive érezte, hogy alulról a kanadai újra csak nyomkodja fel-felé a lábát.

— Az isten szerelmére, indulj már, testvér!

Gyors mozdulattal kiszabadította a lábát a kanadai tenyeréből és elnevette magát. Szinte mulatságos volt az egész — odalenn ez a kanadai, akinek fogalma sincs a helyzetről, s igyekszik öt minél gyorsabban áttolni a kerítésen, a túlsó oldalon meg a tábori csendőr, aki azt parancsolgatja neki, hogy menjen le hozzá, mintha bizony el tudná érni a parancsolgatással, hogy magától leugorjon egyenesen a fogságba. A kanadai végül is felnézett.

— Mi az ördög van ott? — kérdezte.

— Csendőr — felelte Clive.

Es gyorsan visszaugrott.

Ebben a pillanatban felbomlott az állókép. A tábori csendőr a bejárat felé rohant. Clive és a kanadai egy szót sem szóltak egymáshoz, csak nekiaromodtak, végigrohantak a peronon, s futottak tovább a vágányok szövevényén át.

Később észébe jutott Clive-nak, mi történhetett vajon a kanadával. Mert valami örkunyhó-féle mögüll egyszerre csak előbukkant két egyenruhás alak, és Clive elkiáltotta magát:

— Balra, Kanada!

De a kanadai csak száguldott tovább, egyenesen előre, furcsán összegörnyedt testtartással, mintha valamit cipelne. Fejjel belerohant az útját álló emberrekbe, s Clive pillanatfelvételszerűen látta, hogy jobbra-balra löki a két alakot, azok meg mulatságosan kétfelé bukfceneznek. Ő viszont balra kanyarodott, és gyorsan az ellenkező irányba kezdett futni, összevissza cikázva a sinek, talpfák között. Egyszerre csak meglátott egy korlátot, keskeny vashid volt, amely egy utca felett ívelt át. Közpíler emelkedett a közepén, és húsz lábnyira lent zsúfoltan hömpölygött a város fogalma. Clive visszanézett. A bajzos tábori csendőr már a nyomában volt, és dühödten ordított:

— Állj!... Állj meg ott!... Parancs, hogy megállj!

„Nevetséges és méltatlan az egész” — gondolta Clive mérgesen.

(Folytatjuk)

EGYELŐRE NEM LESZ ÚJ INTÉZKEDÉS A KOLERA MEGFÉKEZÉSÉRE

A Nemzetközi Egészségügyi Szervezet szerint sikerült megfékezni a betegség terjedését

Soszták egészségügyi miniszter elnöklete alatt pénteken összeült a kolerajárvány megfékezésére létesült különleges szakbizottság. Az ülésen elhatározták, hogy egyelőre nem változtatnak a kolera ellen eddig hozott intézkedéseken és nem szigorítják azokat. Így tehát lekerült a napirendről az a javaslat is, amelynek értelmében lezárják a Jordán hidakat és megtiltják a gyümölcs, valamint zöldség behozatalt Libanonból.

A lakosság tömeges beoltása sem időszerű, mert — szakértők szerint — ez több kárt, mint hasznot okozhat. A kolera ellen beoltott személy ugyanis immunis lesz a betegséggel szemben, de magában hordozza a kolera baktériumát és megfertőzhet másokat, akiket nem oltottak be. A kolera oltás egyébként is csak az esetek 30-50 százalékában jár eredménnyel.

A baktériumokat hordozó személy, aki maga nem betegedik meg, sokkal veszélyesebb az igazi betegnél, mert nem lehet felfedezni nála a szimptomákat. A megbeszélés résztvevői tárgyaltak arról is, mi lesz a helyzet ha eleget tesznek Szaudia követelésének, hogy oltásuk be a mekkai zarándokokat. Ezek száma azonban csekély és így könnyen megfigyelhető lesznek visszatérésük után.

ORSÉGVÁLTÁS A LÉGIHADERÓ ELÉN

Binjámin Peled helyébe Dávid Ivri dandártábornok kerül

Október 28-án „orségváltás” került sor a légihaderó élén. Binjámin Peled tábornok, a légihaderó jelenlegi parancsnoka megvált tisztségétől és helyét Dávid Ivri (43) dandártábornok foglalja el, aki diplomás aeronaikai mérnök és hétróbbás harci pilóta. Dávid Ivri dandártábornokot ez alkalommal tábornoki rangra léptették elő.

Peled tábornok 1973-ban került a légihaderó élére és annak parancsnoka volt a jom-kipuri háború idején is. Parancsnoksága idején a légihaderó pártalan mérvű fejlődésen ment át és megkezdte az F-15 típusú ultramodern harcirepülőgépek befogadását is.

Ivri dandártábornok kinevezését maga a távozó parancsnok javasolta mintegy két hónappal ezelőtt. A kinevezéséről szóló első bejelentést Ezer Weizman hadügyminiszter tette a légihaderó tisztjeinek gyűlésén, amelyet néhány héttel ezelőtt rendeztek a tel-avivi Mann auditoriumban.

A légihaderó új parancsnoka az ország szülőltje. Családja Gederán élt: Katonai karrierjét 1952-ben kezdte és azóta részt vett a „légihaderó” köztelékében minden háborúban. Többek között a légihaderó tisztiiskolájának, valamint egyik nagy bázisának a parancsnoka is volt. A légihaderó a haifai technikumra küldte magasfokú aeronaikai tanulmányok elvégzése céljából és itt két év leforgása alatt mérnöki oklevelet nyert.

betiltották mindennemű élelmiszer behozatalt Jordániából.

Egyébként a minisztérium közegei minden tőlük telhető meg tettek a járvány megfékezésére, ha az fellépné fejt. Állandóan ellenőrzik a víz minőségét és klórosítást, a szennyvizet, megsemmisítik a szennyvízzel öntözött gyümölcsöt és zöldséget. A minisztérium elegendő gyógyszerrel rendelkezik.

A megbeszélésen résztvevő orvosok ismételten hangsúlyozták a személyi tisztaság fontosságát és elhatározták, hogy tovább folytatják a lakosság tájékoztatását ezen a téren.

Pénteken harmadik megbetegedést észleltek Judeában és Somronban. A beteg egy 75 éves férfi, a Ramalla melletti Bét Lika falu lakosa. A többi gyanús esetre nézve, beleértve a Jordániából érkező amerikai turistát, megállapított nyert, hogy nem kolera, hanem közönséges hasmenésben szenved.

Genf. (UPI). — A Nemzetközi Egészségügyi Szervezet közölte, hogy több biztató jel alapján arra a következtetésre jutott, hogy sikerült bizonyos mértékben megfékezni a kolera terjedését. Csökkenésben van a megbetegedések száma Szíriában, Libanonban, Jordániában és Szaudiában. Ezzel szemben Iránban újabb megbetegedésekről érkezett jelentés.

Nyugat-Németországban, Angliában, Olaszországban és Hollandiában csak néhány megbetegedést észleltek, minden esetben olyan személyeknél, akik a közelkeleti államokban jártak.

A Nemzetközi Egészségügyi Szervezet felhívást intézett minden turistához, vagy üzletemberhez, aki az utóbbi időben a közelkeleten járt, hogy vissza térése után haladéktalanul vizsgáltsa meg magát a legközelebbi klinikán.

Az egyház gesztusa ellenében SZABADLÁBRA HELYEZIK CAPUCCIT?

Maximusz Szálum érsek, az izraeli görögkatolikus egyház feje pénteken visszatért hosszantartó libanoni látogatásáról, a-



CAPUCCI

melynek során részt vett a görögkatolikus püspökök Beirutban megrendezett értekezletén is.

Izraeli újságírókkal folytatott beszélgetése során az érsek annak a véleményének adott ki- fejezést, hogy a libanoniak szilárdan hiszik, befejeződött a polgárháború és most a háborúban megromlott házaik tatarozásán fáradoznak. Felszámolták a különböző beiruti város- negyedek között felállított barrikádokat, de még nem történt

tek komoly erőfeszítések a háború miatt házukból kiűzött menekültek befogadására. Szálum érsek azt is elmondta, hogy libanoni tartózkodása idején megbeszélést folytatott Pierre Dzumaillal, a falangisták vezetőjével, de nem volt hajlandó elárulni a beszélgetés tartalmát.

Végül kijelentette, hogy a püspökök értekezletén nem esett szó az izraeli börtönben lévő Hilarion Capucci érsek helyének betöltéséről, mert az egyház kitart elvi álláspontja mellett, hogy erről a témáról nem tárgyalnak, amíg Izrael nem lesz hajlandó szabadlábba helyezni a börtönben fogvatartott főpapot. Az egyház azonban hajlandó, adott esetben, megfontolás tárgyává tenni más papi személyiség kinevezését Capucci helyébe és a bebörtönzött főpap elváltolását a jeruzsálemi érsek pozíciójából. Maximusz Szálum véleménye szerint kilátások vannak ilyen elrendezésre, de nem volt hajlandó közölni, hogy mire alapítja ezt a véleményét.

Kiszivárgott és egyelőre meg nem erősített hírek szerint Izrael kormánya elvben már elhatározta, hogy a görögkatolikus egyház gesztusa (Capucci leváltása) ellenében röviddel az ünnepek után hajlandó lesz szabadlábba helyezni és kutasítani az ország területéről a terroristaikkal való együttműködés miatt 12 évre ítélt főpapot.

NEWSWEEK:

„IZRAELI SZEMÉLYZET TARTJA KARBAN A SZOMÁLIÁT BOMBÁZÓ HARCIREPÜLŐGÉPEKET”

Mogadisu kétségbeesett panaszokat továbbít Washingtonnak

A harcban álló két afrikai szomszédállam, Etiópia és Szomália a múlt héten végre egybehangoz nyilatkozatot bocsátott ki: mindketten nagy győzelemről számoltak be az Ogaden sivatagban lévő Dzsisziga városban. A két jelentés csak abban tért el egymástól, hogy ki érte el a győzelmet. Semleges katonai megfigyelők azonban azt jelentették, hogy a hatalmas tankcsatából Etiópia került ki győztesen, amely ugyanaznap megszakította diplomáciai kapcsolatát marxista szomszédjával. Későbbi jelentések szerint etiopiai harcirepülőgépek súlyosan bombáztak egy nagyobb somáliai várost — írja a Newsweek.

Közben Moszkva már bejelentette, hogy támogatja Etiópiát ebben a harcban. Az oroszok álláspontja azonban csak csekély mértékben hat ki az Ogaden sivatagban folyó harcokra. Ezzel szemben Szomáliának komoly kárt okoz Izrael magatartása.

A Newsweek jelentése szerint az etiopiaiakra továbbra is izraeli személyzet által karbantartott F-5 típusú amerikai harcirepülőgépeket használnak. Szomália ezzel kapcsolatban — írja a Newsweek — pánikszerű panasz jegyzéket küldött Washingtonba, követelve, hogy az Egyesült Államok kényszerítse Izraelt a karbantartási személyzet hazarendelésére. Izrael azonban attól tart, hogy a muzulmán Szomália győzelme még jobban meg erősítene az arab tömböt és ezért továbbra is kitar az etiopiaiakra.

Alapítók támogatása mellett. Az etiopiaiak számára az izraeliek által karbantartott F-5 harcirepülőgépek jelentik a „titkos fegyvert”, amely megakadályozza Szomáliát abban, hogy gyors és elsőprő győzelmet arasson az Etiópiához tartozó Ogaden sivatagban — zárja fejtegetését a Newsweek.

LÓ, VAGY ÓPIUM?

(Folytatás a 3. oldalról) ban magát és nagyon éles hangon — Bíró ur, a rendőrök hazudnak. Vagy a bíró ur nem olvas az utóbbi időben újságot?

Bíró: (Forr a dühtől, de aztán mégis elengedi a szemtelen megjegyzést a füle mellett és határozatot hirdet) — A gyanúsított 15 napig előzetes letartóztatásban maradj.

Gyanúsított: — Ez igazságtalanság! Számomra nincs más megoldás, mint az öngyilkosság! Döntöttem, ebből nekem elég volt. A cellában fel fogom vágni az ereimet!

(A gyanúsítottat elvezetik. Visszik vissza az abu kabiri rendőrségi fogházba. Utóbb tett kijelentését mindenki megmosolyogja, mert köztudomású, hogy aki ilyen nyilatkozatot tesz, az szinte bebiztosítja magát öngyilkosság ellen. Arra ugyanis éjjel-nappal vigyáznak, s természetesen nem lehet nála sem cipőszinór, sem sál — önmaga felakasztásának kellékei —, sem bicska, vagy más, vágásra alkalmas tárgy. Legfeljebb arról lehet szó, hogy cellatársával éles szavakat válthatnak egymás fejéhez.)

AJÁNLATOK ÚJ BÉLYEGEKRE

A távközlési minisztérium tisztelettel emlékezteti azokat a polgárokat és intézményeket, akik témákat akarnak ajánlani új postabélyegekre (személyiségek kivételével), az 1979. 4. 1-től 1980. 3. 1-ig terjedő időszakra (1979/80-as pénzügyi év), hogy az ajánlatok benyújtásának határideje 1977. 10. 31.

Ajánlasi űrlapok kaphatók a Filateliai Szolgálatnál, Jaffa, Sd. Jerusálajim 12., Mikud 61080, telefon: 825221 és a Filateliai Szolgálat árusító ablakainál.



17.30: AZ IDŐ-ALAGUT — „A terror hatalma” — A két fiatal tudós az időalagút segítségével visszatér a 18. század Franciaországába, a francia forradalom idejébe.

18.15: RAJZFILMEK

18.32: Sport (arab)

20.00: MORÁSA — A zsidó nap tár lényege és felépítése. — Közreműködik Leo Lévi professzor, Nátán Arje csilagász, Szimcha Kuk rabbi, dr. Báruch Ben-Jehuda és Ráchámim Szár-Sáalom.

20.30: NAGYEKRÁN, KIS-EKRÁN — A film világból.

21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN

21.30: „A CHASZIDOK ÉS ELLENZÖK” — Kelet-Európában, a 18. század közepén éles vita keletkezett a „chaszidok” és az „ellenzők” között. Erről szól a dokumentum-adás. A chaszidokat Eli Wiesel író és Jiszráel Lau rabbi, míg az ellenzők álláspontját Jozsef Dán professzor és dr. Mose Számet képviselik. A vitát levezeti: Cháná Zemer.

23.00: SZERELEM AMERIKAI MÓDRA — A sorozat né hány újabb filmje.

23.50: Egy mondat a Szentírásból. HIREK.

ISKOLATÉVÉ

8.15: Angol a 6. osztálynak

8.35: Természettudományok a 2-5. osztálynak

9.00: Matematika a 7. osztálynak

9.20: Dalok

10.10: Természettudományok a 6. osztálynak

10.30: Angol a 5. osztálynak

11.10: Angol a 8. osztálynak

11.30: Matematika

12.00: Biológia a 9-10. osztálynak

12.20: Mese

12.40: Elektronika a 8. osztálynak

13.00: Biológia a 9-10. osztálynak

16.00: Mire fel?

16.30: Természeti rezervátum az USA-ban

BOLDOG ÚJÉV! I

ROBEX-SZEL

EUROMUR

ajtó és falbevonat

Ügyeletes gyógyszerárak Tel-Avivban

Trufá, rech. Dizengoffi 217, tel. 223488, Nechácz Jiszráel, rechov Nechácz Jiszráel 11, tel. 226545.

EGYSZER FIZET, NÉGYSZER HIRDET

4*115

TAPETA ragasztás, dekoratív mennyezetek, cseppk, sprice, festés. Felelősségteljes munka. 234923.

FILIP HAKONE vesz butort, antik tárgyakat, frizidereket, nagyárukat. 834938, este 880711.

VESEK vesz butort, frizidert, televíziót, hagyatékokat, régiségeket — 827164, este 869410.

HAMAVRIK csiszolás és fényesítés 450 fonttól + takarítás + feregirtás, 791872, este 393968.

05-285519. ALKALANUS remény — Spítés — esempe — márvány — konyhafelszerelés — szerelés — triszek — festés — tapéta. Nezz meg kész munkáinkat Balter, Bál Kócska 85.

DZSUKOKI teljes kiltás egy éves garanciával, 150 — lakásközmű Tel Avivban. A.J. Dágáni, az egészségügyi minisztérium igazolásával. Engedélyt 228. Tel. 476381.

UJ SZAKMAERTO fizioterápiás nő, Ibn Gvirol 134, sarkon, különálló ház.

SMUEL vesz butort, frizidert, televíziót, hagyatékokat maximális áron. Tel. 03-240514.

VESEK használ butort, triszidert, televíziót, szőnyeget, teleoztatást, stb. Tel. 211485, 201845, 23615 G-átajum

HOLGEEK, divatos külföldi Satura és Elura parókák 220 font. Szalon Jonel, Tel Aviv, Allenby 93.

ELADO 3 lángu gázfőzőlap és 2 ajtó sütő grillel. 763839.

IDŐS özvegyasszony kiad szobát lakásában, vallásos, jiddisül beszélő nőnek. Tel-Aviv, 828597.

ASSZONYT keresünk bentlakásra, idős telavivi nőnél. Nappal — 821506, este, 744195.

KULCSPENZERT 4 szoba, nagy hall, fali szekrények, Rothschild — „Habima”-nál. 55514, 852660.



1977. szeptember 19, hétfő 5738. tisri 7.

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert. - 10.15: Elemistáknak. - 12.05: Zongoraszámkok. 13.00: Könnyű és klasszikus. 14.10: Anyáknak és gyerekeknek. 15.01: Háláchikus kérdések. 16.05: Muzsika a messzeségből. 18.05: Hanglemez. - 20.45: A frankfurti rádió szimfonikus zenekarának hangversenye. 22.05: Irodalom. - 23.00: Hangjáték. 0.10: Hátkvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zene. 10.05: Nálunk itthon. 12.05: Dolgozóknak. 13.30: Héber dalok. 14.10: Udvozet dallal. 15.05: Könnyű és klasszikus. - 16.10: Jazz. 18.30: Helyszíni közvetítés Liégeből, az Izraeli-Franciaország válogatott kosárlabda mérkőzésről. 21.05: Fuvószenekarok. 22.05: Lelkiélet. 23.06: Éjfél-i játékok. 1.08: Hátkvá.

A HADSEREG RÁDIOJA

9.05: Nyári ünnepély. - 12.05: Udvozet dallal. 14.05: Hétfő délután. 16.05: Slágerek. - 18.05: Közéleti magazin. 19.05: Katonák beszélnek. 20.05: Modern zene. 21.05: Rádióvíta. - 22.05: Klasszikus lemezek. 0.05: Éjjeli madarak. 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

IZRAELI OPERA

Alapító és igazgató: Edis de Philippe

PREMIEREK

Tel-Aviv 24.9 ★ 27.9



EUGEN ONEGIN

Csajkovszkij operája

I. A. 29. 9.

LA TRAVIATA

Verdi operája

I. A. 19. 9.

PILLANGÓ-KISASSZONY

Puccini

T. A. 20. 9.

A BAJADER

Kálmán

I. A. 25. 9. Operaház

VIGÖZVEGY

Lehár világhírű slágere.

EXPORT FELESLEGEK

ÁGYHUZAT GARNITURÁK

- ★ LEPEDŐ
- ★ PAPANHUZAT
- ★ PÁRNAHUZAT

FÉLÁRON

A 3 rész - 150. — fontért (inkluzív é. t. a.)

Csak készpénzért, csekket nem fogadunk el.

CSODÁS MINTÁK ÉS SZINEK,
amelyekhez hasonlót még nem láttak az országban

Az óriási keresletre való tekintettel,
folytatjuk az árusítást szukot utánig:

LILIENBLUM UTCA 22 • TEL-AVIV

A. D. TEX

az udvarban

AKI ELŐBB JÖN, NYER

PELED, VOLT VÁMIGAZGATÓ:

»Valóban kaptam pénzeket Michael Robinsontól — de ez szokásos ajándék volt«

„Neudorfer, az állami jövedelmek főfelügyelője Szápir miniszter tudtával adott utasítást, hogy adjak vámengedményeket Robinsonnak”

Dávid Peled, a vámhivatal volt vezérigazgatója, akit megvesztegetés elfogadásával és csalárd ügykezeléssel vádolnak, tegnap a jeruzsálemi törvényszéken tanuskodott saját perében. Megerősítette a tényt, hogy pénzt kapott Michael Robinsontól, a néhai William Robinson bankár és gyáriparos fiától, de hangoztatta, hogy „ez barátok közötti szokásos és bevett segítség volt.”

Egy alkalommal azt kérte Michael Robinsontól, hogy vegyen ki német márkákat és japán jeleket egy rokonának a számlájáról, amely Robinson bankjában volt és az ő nevén szerepelt. Ez akkor történt, amikor feleségével, a vámigazgatók nemzetközi kongresszusára utazott Japánba. A pénzt felesége tanácsára vette ki, mert „nem minden nap adódik lehetőség Japánba utazni...”

Egy másik alkalommal kétezer dollárt kapott Robinsontól, amikor a pénzügyminisztérium külutasítására Buenos Airesbe utazott. A vámhivatal volt vezérigazgatója ezzel kapcsolatban ezt mondta tegnap a bíróságon:

„Nem szégyeltem ezt ajándékként kérni. Köztudomású, hogy korlátozások vannak deviza kivételére az országból. Magától értetődő és természetes, hogy amikor egy izraelinek külföldön devizára van szüksége, ezt egy baráttól, vagy rokonától kéri.”

Védőügyvédje, Slomo Tuszija Kóhén kérdésére válaszolva Pe-

led ügyvédje megemlítette a megboldogult Pinchász Szápir pénzügyminiszter, valamint Mose Neudorfer, az állami jövedelmek főfelügyelője nevét, akik szerinte beavatkoztak Peled döntéseibe. A tárgyalás egyik szakaszában, amikor Peled azt mondta, hogy Neudorfer Szápir tudtával adott utasítást neki,

hogy adjon jóvá kedvezményt Rombolson gyárvállalatának, Michael Kirsch jeruzsálemi ügyész közbevetett: „Önöknek szándékukban áll beidézni tanuvalomásra Neudorfert?”

Tuszija Kóhén: Igen! Peled ma, hétfőn folytatja tanuvalomlását.

Dávid Lévi klitaiügyi miniszter: »Ha felszámolják a minisztériumot — tegyék azonnal!«

„Amikor a miniszterelnök megbízott ezzel a tárcával, mégcsak utalást sem tett arra, mintha feladatomban ideiglenes lenne” — panaszkolta Lévi

Dávid Lévi klitaiügyi miniszter tegnap sajtófogadást tartott és bejelentette, hogy ma, hétfőn azzal a követeléssel fordul Begin miniszterelnökhöz, hogy döntsék haldéktalanul a klitaiügyi minisztérium sorsáról, mert ha valóban tervbe vették ennek a kormányhivatalnak a felszámolását és hatásköreinek a Szochnutra való átruházását, úgy szándékában áll fellépni azzal az igénnyel, hogy öt nevezék ki a népjelölt ügyekkel foglalkozó új kormányhivatal miniszterévé.

A tel-avivi Bét Szokolovban tartott sajtófogadáson Lévi ma eddig betöltetlen tárcák megválasztásának adott kifejezett kinevezéseiről tárgyalnak és hozzáfűlte, hogy a Szochnut azt mondta, vegyék le a kormányt és a Szochnut közös, legfelsőbb koordinációs testületének napirendjéről a „Chorev-bizottság” javaslatainak végrehajtására vonatkozó indítvány megtárgyalását.

„Ha az a vélemény, hogy meg kell szüntetni a klitaiügyi minisztériumot, úgy azonnal cselekedni kell és sürgősen februárig várni.”

Ez a megfelelő időpont, hogy erről a kérdéstről döntsék, an-

Bravuros nyomozás eredményeként

Hárommillió font értékű hasist koboztak el

Észak-Szinájban csapdába estek a beduin kábítószerkereskedők — Két rendőr „megbízható alvilági alaknak” és közvetlenül érdekelt „vevőnek” álcázta magát

Péntek este hosszú nyomozás és bonyolult rendőrségi akció eredményeként a hatóságoknak sikerült elkobozni több mint 26 kilogramm hasist, melynek értéke mintegy hárommillió font. A kábítószer felfedezésében szerepet vitt rendőrtiszteket, rendőröket és detektíveket kitüntetésre fogják előterjeszteni.

A déli körzet jeruzsálemi parancsnokságán tegnap sajtófogadást tartottak. Jehosua Kászpí ezredes, a körzet nyomozóosztályának főnöke elmondta, hogy a most elkobozott 26 kilo hasist mintegy 40 százalékat képezi annak a kábítószernek, amelyet hét különböző rajtaütés során összesen elkoboztak az utóbbi időben a gázai sávban és a Szináj-félszigeten.

Kászpí ezredes kifejtette, hogy a rendőrség az utóbbi időben új fajta módszerekkel küzd a kábítószerkereskedelelem ellen. Többek között meghonosították azt a módszert, hogy detektívek „vásárlóként” jelentkeznek a kábítószerkereskedőknél, akikről nagy összegért vásárolnak hasist és más kábítószert.

Az utóbbi hetekben a rendőrség déli körzetében 59 bűnügyi akciókat nyitottak kábítószerkereskedelelem címén. Ez 30 százalékos emelkedés az elmúlt évhez viszonyítva. A rendőrség azért is harcol különleges erővel a bűnözés ezen megnyilvánulási formája ellen, mert elszaporodott a kábítószerelvezők száma. Erre utal az a tény is, hogy

az idén 79 százalékkal növekedett a kábítószerelvezés címén letartóztatott, illetőleg bűnvádi eljárás alá helyezett személyek száma.

A tavalyihoz viszonyítva, ami abszolút számokban azt jelenti, hogy 410 bűnügyi eljárást indí-

tottak ebben az évben, az előző év 229 akciójával szemben. A most pénteken elkobzott hasis felderítése terén különösképpen két rendőr tüntette ki magát. Őket bízták meg azzal, hogy vegyüljenek el a gázai sávban és a Szináj-félszigeten a kábítószerkereskedők között és „vásárlóként” tudják meg, kik árulják a hasist.

A rendőrség különleges feladatokat megbízott ügyosztályának gázai részlege ugyanis olyan információkat kapott, hogy egy beduin csoport Észak-Szinájban nagymennyiségű kábítószertel kereskedik. A két rendőr alvilági figurának adta ki magát azzal, hogy nemcsak saját részükre, de viszonteladás céljaira is szeretnének hasist vásárolni.

A beduin kereskedők először gyanakodtak rájuk és megakarták vizsgálni, hogy valóban „megbízható” alvilági alakokkal van-e dolguk. Ugy látszik, jó benyomást szereztek, mert hamarosan kötelek álltak és megállapodtak egy nagymértékű kábítószert-ügylet lebonyolításában, amely az egyik legnagyobb ilyen ügylet lett volna végrehajtása esetén.

A rendőrök egy börtön készpénzzel jelentek meg a Szináj-félszigeten lévő Avsáalom utelágazásánál, ahol a megbeszélés szerint a vásárlási ügylet le kellett bonyolítani. Néhány pillanattal az ügylet „végrehajtása” után katonaság és rendőrség vette körül a Avsáalom utelágazást, ahol Sém Tov és Ohana rendőrmegakodtak parancsnoksága alatt villámgyorsan lefogták az öt beduin kábítószerkereskedőt. Az egyik rendőrtiszt lábán megsérült, mert az egyik hasis-árus késsel rátámadt.

WEIZMAN A REPULÓGÉPIPARI MŰVEKNEL

Méltatta a távozó Al Schwimmer vezérigazgató érdemeit — Árje Osztrinszki lesz Gávriél Gidor vezérigazgató helyettese

Ezer Weizman hadügyi miniszter tegnap reggel — a minisztertanács jeruzsálemi heti ülésére való felutazása előtt — látogatást tett a Repülőgépipari Művek luddi gyártelepén. A hadügyi miniszter találkozott az igazgatóság tagjaival, valamint a különböző részlegek munkavezetőivel és közölte, hogy indítványozza az igazgatótanácsnak Gávriél Gidor kinevezését Al Schwimmer helyettese



EZER WEIZMAN

Az ITIM tudósítója rámutat arra, hogy Weizman hadügyi miniszter nagy elismeréssel adózott Al Schwimmer életműve iránt és kiemelte érdemeit a repülőgépipari gyárvállalat megalapozásában és fellendítésében. Ugyanakkor sikert kívánt a dezinált vezérigazgatóknak, aki, mint jelentették, október 1-én foglalja el hivatalát.

A Gidor kinevezésére vonatkozó javaslatot holnap, kedden terjesztik a Repülőgépipari Művek igazgatótanácsa elé jóváhagyás végett. Közli még az ITIM tudósítója, hogy Árje Osztrinszki, aki je-

lenleg az adminisztrációs és személyzeti ügyekkel megbízott igazgató, valószínűleg a vezérigazgató első helyettese lesz, mint hogy Áser Ben Joszéf, aki eddig ezt a feladatkört ellátta, október elején, 24 évi szolgálat után szintén kiválik a Repülőgépipari Művekből.

MINDÖSSZE HÁROM KOLERA-BETEG VAN AZ ORSZÁGBAN

Az egészségügyi minisztérium szóvivője tegnap este közölte, hogy laboratóriumi vizsgálatok szerint, mindössze három kolera megbetegedést észleltek és a többi esetekben a kolera gyanús személyek orvosi vizsgálatai negatív eredményeket mutattak.

A szóvivő hangoztatta, hogy Izrael egészségügyi szolgálatai,

mind az országban, mind pedig a területeken, kellőképpen fel vannak készítve a kolera megbetegedések elterjedésének megakadályozására.

(Korábbi beszámoló az 5. oldalon)

Belefut a tengerbe

Tegnap egy 60—65 év körüli, őszhajú, fekete fűrdőruhát viselő asszony holttestét vette partra a tenger Bét Jám azon részén, ahol tilos a fürdőzés. A szerencsétlenül járt asszony szombaton fulladt a tengerbe. Ruháit megtalálták a parton.

Tegnap esti jelentés szerint még nem sikerült megállapítani személyazonosságát és folytatódik a vizsgálat az ügyben.

UJ KELET napilap
TEL-AVIV,
Rechov Hárakevet 52,
T. 3011.
Főszerkesztő:
S. HIMMELFARB
Felelős szerkesztő:
D. SCLON
Kiadó: Mábá b'ám

CSEPPKÖBARLANG A JUDEAI HEGYEKBE

Tegnap délután ritkaság cseppkőbarlangot avatnak fel a judeai hegyekben lévő Nesz-Hárim hegy oldalában. A cseppkőbarlangot néhai Avsáalom Sohármról nevezték el, aki a kifulladásos háborúban esett el, természetrajongó és az ország egyik kiváló ismerője volt.

A mintegy öt dunámon elterülő cseppkőbarlang rendkívül formagazdag, és a világ legnagyobb cseppkőbarlangjaiban előforduló alakzatok láthatók benne.

A cseppkőbarlangot mintegy tíz évvel ezelőtt, véletlenül fedezték fel, amikor egy közeli kőbányában a robbantás következtében kis rés keletkezett a hegyoldalon. Ez egy ösvényhez vezetett, amely a barlang csodálatos belső világát tárta fel.

Az elmúlt évek folyamán a szakértők behatóan tanulmányozták a cseppkőbarlang jellegét, az ott végbemenő folyamatokat, és számos felmérést eszközöltek benne. Eddig mintegy négy millió fontot fordítottak a cseppkőbarlang fejlesztésére, illetve az odavezető betonút kiépítésére és megfelelő világitási hálózat, valamint szolgáltatások létesítésére.

A cseppkőbarlangban kizárólag csoportos látogatásokat engedélyeznek. A csoportok legfeljebb 30 személyből állhatnak. Az illetékes természetvédelmi hatóságok napi 8 órára korlátozták a látogatás időtartamát.

UJ KELET
PARIONKIVÜLI NAPILAP
TEL-AVIV, RECHOV HARAKEVET 52
P. O. B. 831 • TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért. Kéziratokat nem örvünk meg és nem küldünk vissza. Az olvasóleveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább olvashatóan írni és pontos címmel ellátni. Névtelen, vagy személyeskedő, sértőhangú leveleket nem közlünk.

Toledano, az arab ügyek volt miniszterelnöki tanácsosa: „BIRÁM LAKOSAI NEM SEGITETTEK A MUFTINAK”

„A hadsereg irattára nem adott olyan okmányokat, amelyek ezt a nemlétező vádat alátámasztanák” — állítja a volt főtanácsos

Smuél Toledano, aki a múltban a miniszterelnök arab ügyekkel foglalkozó tanácsadója volt, és az állami szolgálatból való kiválása után a DÁS aktivistája, illetőleg jelenleg képviselője, tegnap este azt mondta a rádió hangos híradójában, hogy az állítólagos információ, amelyet nemrégiben tettek közzé, miszerint Birám lakosai a felszabadított háború idején segítséget nyújtottak a volt jeruzsálemi főmuftinak, nem felel meg a tényeknek.

„Járatos vagyok ebben az ügyben és tudom, hogy a mufti nem is állíthatta fel főhadiszállását Birámban, amely egy maronita falu” — mondta Toledano. Hozzátette, hogy az ezzel kapcsolatos közlemények nyomán hivatalos átirattal fordult a hadsereg irattárhoz, ahonnan közölték vele, hogy az archívum nem adott ki olyan okmányt, amelyben ez az állítás szerepelt volna.

„A hadsereg irattára kiadott ugyan különféle okmányokat, amelyek bemutatják Birám falu elfoglalásának a történetét, de egyetlen ilyen okmányban sem áll, mintha a mufti Birámban ült volna fel tanjárat, vagy hogy Kaukázsi hadserege Birám vagy Ikrít falvában állomásozott volna. Nem is volt és nem is lehetett ilyen okmány, mert a valóságban ez sohasem történt meg” — hangoztatta Toledano.

A volt miniszterelnöki tanácsos, aki hivatali éveiben de facto az arab kisebbség ügyeinek minisztere volt, hangoztatta még, hogy az ügy annál is inkább súlyos, mert „nem elég, hogy két falu lakosait evakuálták házaikból és elvették földjeiket, de most még azzal is vádolják őket, hogy segítséget nyújtottak a muftinak és Kaukázsi hadseregének. Ez túrhétel.”

Öt terrorista ideszállításáért NÉGY ÉVRE ÍTELTEK A TÖRÖK HAJÓSKAPITÁNYT

A hadbíróóság elutasította a védelem érvelését, hogy Husszein Számi Bass nem tudta a terroristák küldetésének célját

A luddi katonai törvényszék tegnap négy évi börtönbüntetésre ítélté Husszein Számi Bass török hajóskapitányt, aki segítséget nyújtott arab terroristák partaszállításához.

A török hajóskapitány perében — amely mindössze négy órát tartott — Mordechaj Peled százados, katonai ügyész előadta, hogy tavaly szeptemberben hagyta el a vádolt hajója a libanoni Cur kikötőt az egyiptomi Port Szaid felé. Husszein Számi Bass ezt megelőzőleg hozzájárult ahhoz, hogy hajóján a Fátách terroristaszervezet öt fegyverrel és lötszerrel felszerelt terroristáját Izrael partjai közelébe hozza és Tel Avival szemben lehetővé tegye számukra, hogy a hajóról leereszkedve, csónakon közelítsék meg az izraeli partokat, az országban végrehajtandó terrorcselekmények céljából.

Az öt terroristát időközben 4-

A Lottó 38/77 sorsolásán
AZ ELSŐ DÍJ
EGYMILLIÓ FONT*
(áthozattal)
Ma van az úrlapok átadásának utolsó határideje.
* Fellebbezhető